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Ne örülj meg hitelt hiába kereső pol­
gártárs, ez a 4.85% nem a reménybeli 
kölcsönöd kamatlába. Ez a 4.85% még 
a kölcsönnél is szomorúbb dologgal 
függ össze; a halállal. Ez halálozási 
anmyszám. Arányszáma az öngyilkos­
ságoknak és pedig a sikerült öngyilkos­
ságoknak, amelynél a tisztelt életunt 
végre elért egy általa kitűzött célt; a 
meghűlést.

A tiszti főorvos ur ma terjesztette 
elő Debrecen város közigazgatási bi­
zottsága előtt julius hónapról szóló je­
lentését és c jelentésnek egyik szomorú 
része az öngyilkosságokról szóló pasz- 
szus, amely szerint Debrecenben har­
mincegy nap alatt nyolc ember lett ön­
gyilkossá. Négy naponként vetett vé­
get életének cgy-cgy ember. Ismételjük 
ez csak a sikeres, a halállal végződő 
öngyilkosságok száma, mert e nyolc 
eseten kívül hány van még olyan, 
amelyben az öngyilkosság nem sikerült. 
Ugyancsak a főorvosi jelentés szerint 
az összes halálozások száma Debrecen­
ben a múlt hóban 167 volt. ennek a 
számnak 4.85%-a jut az öngyilkossá­
gokra. Így egymagában is megdöb­
bentő ez a szám. Hiszen mindenik mö­
gött bizonyára megrázó drámák sötét- 
lenek, szenvedések, fájdalmak, kínok 
vergődnek Borzalmas utak. amelyeknek 
végén ott leselkedett, várt mint éhes 
fenevad: a halál. Ez a szám is megdöb­
bentő; hát ennyi embertársunk roppant 
össze a lelki terhek alatt? Ennyinek 
volt elviselhetetlenebb a napfény, a le­
vegő, az érzések, az emberi közösség, 
mint a földalatti sötét, hideg, néma, 
élettelen rothasztó, megsemmisítő gödör 
gondolata. Megdöbbentő. De még meg­
döbbentőbb a főorvos jelentésének 
ugyancsak az öngyilkosokra vonatkozó 
része, amelyben azt mondja, hogy az 
öngyilkosságok feltűnő nagy számának 
okát nem kereshetjük másban, mint a 
társadalmi nyomortól megviselt ideg­
rendszer ellenálló képességének gyön­
gülésében. a munkaalkalmak és elhe­
lyezkedési lehetőségek gyérülésében.

lm, mintha borzalmas, temetői, sírke­
resztekről visszadöngő visszhangja 
lenne ez a megállapítás amaz aggódó, 
a bajokra rámutató felszólalásainknak, 
amelyekben évek óta a társadalmi nyo­
mor fájó s íme halált okozó sebeit tár­
tuk föl.

Tudjuk, hogy bajos, talán hiába való 
beszéd, a pusztába kiáltó szó. ez a mi 
beszédünk és Írásunk. Ám kiáltanunk 
kell, mert azért vagyunk. De kellene 
lenniük füleknek is, amelyek hallják, 
szemeknek, amelyek lássák, de lcezck- 
nek is, amelyek cselekszenek. És eze­
ket a kezeket nem látjuk, amelyeknek 
oda kellene nyúlni az ölesre emelt ke­
kekhez, megragadni azokat végzetes Ht­
jukban és a halálthozó eszköz helyébe 
egy darab kenyeret nyomni az elkese­
redettségben a halál után nvuló kezekbe.
' a lám 1 általános, nagyszerű gesztust 
szeretnénk látni, amely legalább re- 
ményt tud kelteni. A reménynek, a ke­
nyérnek lagalább a bolettáiát. amelyről 
jnég hihetjük, hogy egyszer talán tény­
leg beváltódnak értékekre.

Be — sajnos — mindenütt csak hall­
gatás van és ha cselekvés történik, az 
balfogásból áll. A mai minőn szinte 
együtt adódik a két dolog: az öngyil- 
knssúg az el nem érhető ken vér miatt 
s a kormány egy balfogása: az újon­
nan megnyíló közkórház személyzeti 
ellátása. Szakember mondta, hogy se­
rege a debreceni orvosoknak kereset 1 
nélkül tcng-lcng. — szinte azt mond­

hatni százával — és a kormány Idehoz 
a megnyíló kereseti lehetőségre jó egy­
néhány uj orvost. Jó. jó! [gaz egészen, 
hogy debreceni orvos még nem lett jú­
liusban egy sem öngyilkos a kenyér 
miatt. Igaz. Nem lett, mert az mtellek-

íucl nagyobb lelki ellenállási képessége 
ezt még eddig meg tudta akadályozni. 
De kérdjük, csak akkor kellene a deb­
receni orvosok szintén borzalmas hely­

semmi sem történik, vagy ha igen, az 
balfogás. Hát itt a balfogás. És ilyen 
balfogások emelték azt a bizonyos 
arányszámot 4.85%-ra és ha igy tart

zetérc gondolni, ha a 4.85%-ot ők is j tovább, emelik még magasabbra. De 
szaporítanák. Ezért mondták, hogy vájjon meddig?
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Debrecen város közigazgatási bizottsága 
tiltakozik a közkórházba idegen orvosok

alkalmazása ellen
Óriási a diplomával a zsebükben prakszis nélkül az uccán álló debreceni 
orvosok száma — Szomorú adatok a főorvosi jelentésben: nyolc öngyil­
kosság egy hó alatt, 23 halál tüdőgümökórban — Vita az Auguszta

szanatórium körül
Debrecen város közigazgatási bizott­

sága ma délután négy órakor tartotta ju­
lius havi ülését dr. Hadházy Zsigmond 
főispán elnöklete alatt. Az ülésen szóba 
került és több felszólalás tárgya volt az 
a különös ügy, amely most tartja izga­
lomban Debrecen város orvosi karát, ne­
vezetesen, hogy

az újonnan létesítendő Horthy Miidós

Az ideijei orvosok
Az ülés tárgysorozatának első pontja- | 

ként előterjesztett polgármesteri jelen­
téshez dr. Bögel József tb. főorvos, tör­
vényhatósági bizottsági tag szólott hozzá 
és rámutatott a közkórház népesitése kö­
rül felmerült különös hírekre. Elmondta, 
hogy Debrecen város közönsége az ország 
minden más vidéki városát felülmúló hatal­
mas áldozatokat hozott a közegészségügy 
érdekében és igy érthető az a felháborodás, 
amely támadt azoknak a híreknek a halla­
tára, hogy

a népjóléti miniszter egy megszünte­
tett budapesti szanatórium egész or­
vosi és tisztviselői karát, valamint 
ápoló személyzetét akarja betelepíteni 

a Horthy Miklós közkórházba.

Békében Debrecennek szép nagy kórháza 
volt és ennek a kórháznak az orvosi kara 
is magas színvonalú volt, voltak a debre­
ceni közkórháznak olyan orvosai, akik kül­
földi orvosi kongresszusokon eredeti kuta­
tásaik alapján tartottak francia és német 
nyelvű előadásokat, amelyekkel a tudomá­
nyos világ elismerését érdemelték ki. Ami­
kor a debreceni egyetem megnyílt, az or­
vosi kar egyrészét elbocsátották, a más(t 
része nyugdíjba ment s ezeknek a nyug­
dija ma is Debrecen város pénztárát ter­
heli. Az újonnan felállítandó közkórház lé­
tesítésekor ez a szempont, a város pénz­
tárának kímélése sem mellőzhető. Ezt a 
szempontot nem tévesztheti el szem elöl a 
népjóléti minisztérium sem.

De figyelembe kell venni a debreceni or­
vosok helyzetét is.

A tisztifőorvosi hivatalban 185 orvost 
tartanak nyilván, de legalább ugyan­
ennyi az egyetemen működők és ma­
gán p*-akszist folytatók <t a diplomával 
n zsebükben nrakszis né'kül az. uccán 

állók száma is.

Az épitőmunkásoknál látjuk, hogy nekik 
meg van a joguk más városok munkássá­
gának a beözönlé' ” ellen védekezni s ez a 
joguk meg van p debreceni orvosoknak is.

Itt az orvosok nyolcvan százaléka 
proletár sorban tengődik,

csak tiz százaléka kap közepes megélhe­
tést és talán tiz százalékra sem megy azok­
nak a száma, akik keresett és jólkereső

közkórház orvosi karát és egész sze­
mélyzetét Budapestről akarja impor­

tálni a népjóléti miniszter.

A bizottság általános megdöbbenéssel fo­
gadta ezt a tervet és előterjesztést tett a 
polgármesternek, hogy a debreceni orvosi 
kar védelmében tegyen meg minden szük­
séges intézkedést.

importálása ellen
orvosok. A debreceni orvosok is tiltakoz­
hatnak, de a város vezetőségének is kife­
jezésre kell juttatni álláspontját a terve­
zett népjóléti miniszteri intézkedés ellen. 
Szükséges, hogy

a város vezetősége a legmesszebb­
menő eréllyel vizsgálat tárgyává te­
gye ezt a kérdést és védje meg volt 
alkalmazottait, valamint a debreceni 

orvosi karnak érdekeit.

Javasolja, írjon át a közigazgatási bizott­
ság a polgármesterhez, hogy amennyiben 
szükségét látja, tegyen a közgyűlésnek 
erre a dologra vonatkozóan indítványt.

Dr. Láng Sándor tisztifőorvos: Hóna­
pokkal ezelőtt hallott sugdosni a minisz- 

1S
Föltűnő nagy szám ban

Dr. Láng Sándor tisztifőorvos terjesz­
tette elő ezután Debrecen város julius 
havi közegészségügyi állapotáról a kö­
vetkező jelentését:

1930 julius havában a közegészségügyi 
állapotok júniushoz képest javultak. Az 
összes születések száma 242, az összes 
halálozások száma 167 s igy a szaporodás 
75. A születési arányszám ezzel a múlt 
havi 4.53 ezrelékkel szemben 8.73 ezre­
lékre, tehát csaknem a duplájára emelke­
dett. Halvaszületés 14. vetélés 58 volt. A 
bejelentett fertőző betegek száma 103, 
hattal kevesebb, mint júniusban. 3.6% 
halálozási százalékkal, ami 0.2-del keve­
sebb volt, mint junius hóban.

Megbetegedett roncsolótoroklobban 15, 
vörhenyben 18, kanyaróban 10, szamár­
hurutban 30, hasihagymáz volt 5, járvá­
nyos fültőmirigylob 15. gyermekágyiláz 
2. A nevezetesebb halálokok közül meg­
halt hevenyfertőző betegségben 6, gümő- 
kőrban 23, rákban 13, görcsökben 3, bél­
hurutban 17, baleseti halál volt 6, öngyil­
kosság 8. gyilkosság 1. A fenti adatok­
ból látható, hogy

a bélhurut, a baleset és öngyilkossági 
esetek feltűnően emelkedtek julius 

hónapban.
Ez országos jelenség, mert a nyári hóna­
pok kedveznek a bélhurutnak, a baleseti 
halál nagyobb száma összefüggésben áll a 
nagyobbfoku közlekedési s egyéb munka­

forgalommal.

tériumban ezekről a dolgokról. A debre­
ceni orvosegyesületben a legnagyobb fel­
háborodással fogadták a hirt, hogy

az egész németvölgyi szanatóriumot 
szőröstől-bőröstől ide akarja pakkoíni 

a népjóléti miniszter.
A debreceni közkórházra azért van szük­
ség, hogy a közegészségügyi hiányokat 
pótolni lehessen általa. A tisztiorvosok 
ismerik ezeket a hiányokat, hiszen ök 
utalják be a betegeket, akiknek házi ápo­
lása már nem lehetséges. Ha ide egy a 
várostól idegen orvosi kar kerül, ismét 
előállhat az a helyzet, mint az egyetem 
létesítése után, hogy a közkórház nem 
tudja rendeltetését teljesiteni, a vezetők 
autonomikus hatalmával szemben. A köz- 
igazgatási bizottság tárgyalja komolyan 
ezt a javaslatot, hiszen Debrecenben 
egyetem van, amely az orvosok százait 
képezi ki s

nekünk az az érdekünk, hogy megél­
hetéshez, állásokba a mi fiaink jussa­
nak be és ne idegenből importált 

orvosok.
A közigazgatási bizottság egyhangúlag 

' fogadta cl a javaslatot.

fordult elő öngyilkosság
Az öngyilkosságok feltűnő nagy szá­
mának okát azonban egyébben nem 
kereshetjük, mint a társadalmi nyo­
mortól megviselt idegrendszerek 
ellenálló képességének a gyöngülésé­
ben, a munkaalkalmak és elhelyezke­

dési lehetőségek gyérülésében.
Gyógyintézetekben kezeltek közül meg­

halt 26 helybeli és 35 vidéki, összesen 61.
Közalapok terhére gyógykezeltetett 

316 beteg, kik közül fenjáró 264, fekvő 52 
volt.

Szegényházban ápoltatott 188 egyén, 
eltávozott 2, meghalt 3, ápolás alatt ma­
radt 183, beteg volt 33.

Kerületi szülésznők 20 szegény szülőnő­
nek nyújtottak segítséget.

Mentőknek összesen 313 esete volt, 
igénybe vétetett hatóságok által 127, ma­
gánosok által 186 alkalommal.

Stefánia szövetség rendelő intézeteiben 
1622 csecsemő és gyermek beteget kezel­
tek 2110 rendelésben.

A vízvezeték vize kifogástalan volt.

Vita az Auguszta 
szanatórium körül
Dr. Bögel József szólalt fel s a jelen­

tés kapcsán elmondta, hogy az Auguszta 
szanatórium létesítésekor kötött szerző­
dés tanulmányozásánál rájött:

ha a szanatórium nem mint népszana­
tórium működik, maga az épület és



J

föcsdmt üJW
'-rrrrrv füJUs^r.-.vurv 1930 augutztu. 6.

az egész felszerelés a város tulajdo­
nába megy át.

Ö szerinte az Auguszta ma már teljesen 
magánszanatórium s ennek, amint azt 
majd a közegészségügyi bizottság előtt 
elmondja, igen fontos következményei 
lehetnek. Az a meggyőződése, hogy

Debrecen a béke óta közegészség­
ügyileg visszaesett,

csak az anya- és csecsemővédelem terén 
volt fejlődés. Az egyetem a tudományos 
kutatás szolgálatában áll, nem veheti fel 
a szegénysorsu betegeket, akik elhelye­
zésére igy nincs lehetőség. Visszaesés 
következett be a tüdőbetegség elleni 
küzdelemben is.

Az Auguszta szanatórium nem kap 
közadományokból segélyeket,

kénytelen magánszanatórium módjára 
működni, viszont a nehéz közgazdasági 
viszonyok miatt

a tuberkulózis virágzásnak és terje­
désnek indult.

Távol áll tőle, hogy az Auguszta szana­
tórium működését kifogásolja. Aki kint 
járt az Augusztában, megállapíthatta, 
hogy a szanatórium vezetősége gyö­
nyörű munkát végzett, megható az ott 
tapasztalható fejlődés. Az intézmény 
minden vezetőjét csak a legnagyobb el­
ismerés hangján lehet említeni. Kár, 
hogy a szanatórium túlméretezett, mert 
Debrecen közönsége a mai viszonyok 
között nem tud ellátni egy 500 ágyas 
magánszanatóriumot.

Dr. Láng Sándor: Tele van, mindig 
tele van.

Dr. Bögel: Tegyen előterjesztést a bi­
zottság a polgármesternek, hogy hívja 
össze a közegészségügyi bizottságot, 
amely elé az Augusztára és a közkór­
házra vonatkozólag uj megoldást fogok 
terjeszteni. Az Auguszta szanatóriumot 
elsőrendűen lehet felhasználni, mint ál­
lami közkórházat s bizonyos, hogy a 
népjóléti miniszter és a szanatórium­
egyesület meg is tudnak egyezni, sőt a 
népjóléti miniszter jó üzletet is csinál, 
mert a mai közkórház telke felett ren­
delkezhetik, ami óriási érték. Az 
Auguszta kétharmadrészben lefoglalható 
volna tüdőbetegek számára.

Dr. Brunner Lajos: Felvilágosításul 
megjegyzi, hogy nincsen olyan gyógy­
intézet, ahol betegeket ingyen lehetne 
elhelyezni, valakinek okvetlenül fizetni 
kell az ápolási költséget, vagy az orszá­
gos betegápolási alapnak, vagy magának 
a betegnek. Ha a város venné át az 
Auguszta szanatóriumot, akkor is fizet­
nie kellene valakinek, vagy a betegnek, 
vagy a városnak. Az a megoldás, amely­
ről dr. Bőgd beszélt, olyan fontos, hogy 
pillanatnyi meggondolás után nem lehet , 
hozzászólni, ám azt azonnal meg kell 
állapítani, hogy

az Auguszta szanatóriumot nem le­
hetne a közkórházba beolvasztani,

mert az Auguszta szanatórium nincs túl­
méretezve, sőt

még mindig kevés a férőhely az ösz-
szes tuberkulotikusok elhelyezésére.

Másrészt olyan tudományos működést, 
olyan gyógyeredménveket, mint amilye­
neket egy tuberkulózis szanatórium pro­
dukál, nem lehet felmutatni, csak olyan 
intézmény által, amelyik egyenesen bizo­
nyos cél elérésére, bizonyos munkakörre 
alapittatott. Közkórházzal semmiesetre 
sem.

Újabb felszólalás idejfen orvo 
sok idetelepítése ellen

Visszatér arra a tervre, hogy a köz­
kórház orvosi karát ide telepitett orvosok 
tennék.

Ez megdöbbentő.
Azt azonban nem igen lehet megakadá­
lyozni, hogy a főorvost, vagy vezető or-
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és építkezési anyagok 
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Guttmannál
DEBRECEN, ISPOTÁLY UCCA 19 SZÁM

Telefon 14—34.

vosok közül néhányat idegenből hozzon a 
miniszter. Mindenesetre

nyomorúságunkra vall az, hogy a 
munkafeltékenység az egyik várost a 

másikkal szembeállíthatja.
Ez tragikus tünet. Furcsának is tartja, ha 
a népjóléti miniszter Debrecenbe egy tu­
cat orvost telepítene be s nem is hiszi, 
hogy a miniszter ezt a különös álláspon­
tot helyeselné. Nem igen lehet nagy ak­
ciót indítani az ellen, hogy a vezető állásra 
idegenből hozott jelentős tudományos ér­
demeket szerzett orvost nevez ki a népjó­
léti miniszter, ám

az ellen teljes erővel kell védekezni a 
városnak, hogy egy egész szanató­
rium személyzetét hozzáír le Debre­

cenbe.
Dr. Bögel szavaira megjegyzi, hogy 

nem látja oly sötétnek a helyzetet, a köz­
egészségügyi viszonyok megfelelően ja­
vultak Debrecenben.

Dr. Láng Sándor tisztifőorvos: Deb­
recen közegészségügye a múlthoz képest 
nem mutat visszaesést, inkább azt le­
hetne mondani, hogy

nem fejlődött olyan arányban, mint 
amilyen fejlődés kívánatos left volna 
a nagy közegészségügyi létesítmé­
nyek: egyetem, társadalombiztosító, 
gyennekmenhely stb. hatása alatt. 

Hozzájárul ahoz az indítványhoz, hogy 
■»♦•♦fl»*«**«’** ®"d<

a közegészségügyi bizottságot hívja ösz- 
sze a polgármester.

Dr. Bögel József azt érti a közegész­
ségügyi visszaesések alatt, hogy most 
nincsen közkórház és igy nem lehet el­
helyezni a szegény betegeket.

A mai indítvány alapján nem 
lehet összehívni a közegészség­

ügyi bizottságot
Zöld József főjegyző, tb. polgármes­

terhelyettes kifejti, hogy a közigazgatási 
bizottság nem fogadhatja el dr. Bőgei 
József indítványát, nem tehet előterjesz­
tést a polgármesternek a közegészség- 
ügyi bizottság összehívása iránt egy 
olyan indítvánnyal kapcsolatban, ame­
lyet a közigazgatási bizottság nem is­
mer, amelyet előtte elő nem adtak, nem 
részleteztek. így ebben a kérdésben nem 
foglalhat állást a közigazgatási bizott­
ság.

A bizottság ezt ki is mondta és a tiszti 
főorvos jelentését tudomásul vette.

Zöld József főjegyző rámutatott arra 
dr. Bőgei indítványának elutasítása kap­
csán, hogy amennyiben olyan javaslat, 
indítvány, memorandum kerül elé, amely 
indokolttá teszi a kői egészségügyi bi­
zottság összehívását, azonnal intézkedni 
fog. így tehát minden remény meg van 
arra, hogy a köakórház ügye rövid időn, 
belül foglalkoztatja majd a közegészség- 
ügyi bizottságot is.

Megindult a taggyíijtés 
a Színpártoló Egyesületbe

A Szinpártdjó Egyesület eszméje, 
amely igen széles körben keltett élénk 
visszhangot, immár a megvalósulás stá­
diumába jutott. Az egész vonalon teljes 
erővel megindult a tagok gyűjtése. A 
taggyiijtés megszervezésére kiküldött 
bizottság a gviijtőiveket már szétkiildtc 
és elsősorban azoknak is küld gviijtő­
iveket, akik Vdsdry István d.r. polgár- 
mester felhívására a Szinpártoló Egye­
sület tagjaiul már is jelentkeztek. Ezek 
az első jelentkezők bizonyára örömmel 
ragadják meg az alkalmat, hogy bará­
taik körében is szerezzenek híveket an­
nak az eszmének, amelynek hatása 
alatt maguk is beléptek ebbe a nagv.iö- 
vöiii szép egyesületbe.

Mint megbízható forrásból értesülünk, 
a Szinpártoló Egyesület kebeléből ki­
küldött sziikebbkörii bizottság Kardosa 
Oéza színigazgatóval megegyezett, 
hogy az egyesület tagjainak 25 száza­
lékos kedvezményt ad az összes előadá­
sokra. Ezt a kedvezményt minden 
egyesületi tag havi I pengő tagsági díj 
lefizetése élűmében igcuvbcvelicti és pe­
dig nemcsak saját személvét, hanem 
családját illetőleg is.

Ezt a jelentős eredményt, amely most 
a megalakult Szinpártoló Egyesület igen 
naevértékii vívmánya bizonyára öröm­
mel veszi tudomásul mindenki, mert ez 
is biznnvitéka annak, hogy az egyesü­
let vezetősége hivatása magaslatán áll.
A Kardoss Oézával történt megállapo­
dás értelmében tehát mindenki, aki a 
csekély havi egy pengős tagdíját ponto­
san befizeti a Szinpártoló Egyesület ál­
tal kiadandó utalvány ellenében, igénv- 
beveheti az összes előadásokra a 25% 
kedvezményt. Már a belépésnél be kell 
jelenteni, hogy müven jegykategóriára
4' «e v *t> e» *ő -vr 4* <•> «14» **< su «> «r» •> *0 «j

kívánja a tag a kedvezményt úgy maga, 
mint családtagjai számára igénvbevenm 
s amennyiben ettől eltérő utalványra 
(például zártszék helyett páholyra) 
van szüksége a tagnak, úgy azt az Egye­
sületnél esetről-esetre rövid utón ki­
utalják.

A Szinpártoló Egyesület természete­
sen különös figyelmet szentelt a bérlők 
által igénybeveendő kedvezmények kér­
désének. mert hiszen a bérlők az ősz- 
szeg előre való kifizetésével a színház 
fcimta rtását megkönnyítendő jelenté­
keny áldozatot hoznak. A bérlők ré­
szére adandó engedmény tehát 30 szá­
zalékban állapíttatott meg.

A Szinpártoló Egyesület kikötötte, 
hogy a fővárosi vendégszereplőkkcl 
megtartandó operaelőadásokra is érvé­
nyes maradjon a kedvezmény úgy a 
bérlők, mint a nem bérlők számára, 
amennyiben azok tagjai a Szinpártoló 
Egyesületnek. Amennyiben a színigaz­
gató az egyesület intencióinak megfe­
lelő vendégszerepléseket köt le a veze­
tőséggel egyetértésben, úgy az egyes 
ilyen előadásokat a Szinpártoló Egyesü­
let anyagilag is támogatni fogja, de ki­
köti a lehetőség szerint, hogy ilyen ese­
tekben a rendes 25'á tagsági enged­
ménynél nagyobb engedményt is kap­
janak a tagok. Ezeknek a külön enged­
ményeknek a mérvét esetről-esetre fog­
úik közzétenni.

O debreceni szinikultura érdekében 
kívánatos, hogy minél tömegesebben je­
lentkezzenek tagokul a Szinpártoló 
Egyesületbe mindazok, akik egy nívós 
színházi évad elősegítését tűzték ki cé­
lul maguknak s ebben az egyesületet 
segíteni óhajtják. Minden egyes tag 
erősiii az egyesületet, fokozza annak
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A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 penjjő
iofiztése ellenében egy hónapig használhatja
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eveiét. A csekély, alig számbajöheM 
havi egy pengős tagdíjjal szemben nr 
is jelentős kedvezmények várnak a ti 
gokra s ez a tagok számának einpiu 
dósével fokozható lesz.

Juhász Géza előadása 
Ady Endréről

A Nyári Egyetem keretében Juhász 
(ícza kedden délelőtt folytatta a modern 

-tevar irodalomról szóló eiőadássoro 
zalát. ez alkalommal Ady Endre lim 
világ kél,ét rajzolva tnes. Az előadás 
.ránt igen nagy érdeklődés mutatkozott 
most is, tigy hogy a Déri-muzeutn tér 
me. almi a Nyári Egyetem előadásait 
tartják, ugyancsak szűknek bizonyult a 
nagyszámú érdeklődő befogadására 

A kitűnő irodalomtörténetire) „agv- 
szv.básu képet rajzolt Ady Endréről" 
biztos kézzel fejtve fel a költőfejedelem

Ady Endre

gyökereit és minden oldalról megmu­
tatva ezt a lenyűgözően sokrétű lelkét. 
Korába beállítva értelmezte Adv Endrét 
finom látással, történelmi távlatból je­
lenítette meg a Urai zsenit, különösen 
érdekes módon hangsúlyozva Adv 
Endre szociális miliőjét és szuggesztn 
erővel állította a hallgatóság elé Ady 
Endrét, a költőt, mint esztétikai csodát.

A mély, finom meglátása, biztos íté­
letül, eredeti szempontokban gazdag elő­
adást a következőképen fejezte be:

Ady hatása rohamosan s minden té­
ren növekszik a tömegekre is. Deez u 
tömeghatás elsősorban nem esztétikai, 
hanem gondolati. A viták kilencvenöt 
százaléka soha nem azért folyt körülié, 
hogy költő-e és mekkora költő, hanem 
azért, hogy helyes-e, amit tanít. Azt, 
hogy Ady a legnagyobb magyar líriku­
sok közé tartozik, ma már a legiuara- 
dibb elmék is alig tagadják. De még nw 
is meg-mcgttjul a régi vita: vájjon ma­
gyar-e, vagy nemzetközi szellemű, et- 
kölcsös-e. vagy erkölcstelen, vall.tsos-v, 
vagy vallástalan Ady költészete. Ezer- 
arca lira ez, nem csoda, hogy iW J 
nacionalista szellemű, fasiszta hajlam1 
ifjúság egyre határozottabban esküt® 
tanításaira, ugyanakkor az u*. ti. zsidó- 
liberális lapok is azt erősítik, hogy Adv 
egyedül csak az övék. másnak nme 
joga Hozzá. A szocialisták legnagyo»” 
költőjüknek vallják s ami országon 
mai helyzetét' 11 ezerszeresen fontos. 
hódolnak emlékének a megszállóit ten. 
letek uj urai is, különösen énen a ij111’ 
den magyar értéket pusztító Erdólvbci

Ez a hódolatuk ma s >k magva S/A
foriaméhen rvanus. Pedig a jövő meg

mutatni mennyire Ad\ é volt az iga/-*
súg, mi <or újból meg niból tök 1 nett
tiltakoz ó szavát hehe mrgva nemz.»
égi po itikáuk ellen. Ez a politika nan'

Fuvarosok déli pihenőn a kisállomás előtt. Nincs fuvar.

_«.»•«uweBStÄ'eieuR- ................... , 1
TÉGLA és CSEREP



augusztus 6.
1930 augusztus 6. 3

1930

gátion Újságot

nt vásárid
ény és
Ml<>
ónapig használhatja
ggetlen Újság «tail
VYVTARAtJ^»

ly- .aliy, száinbajöhető 
aííduial szemben 
men vek varnak a ^ 
>k számának einelkc". 
lesz.

♦ w***o*e^e<i

íza előadása 
ündréről
mi keretében Juhász 
ott folytatta a modern 
ol szóló elöadássoro- 
nmal Ady Endre Urai
1 nur. Az előadás 
rdeklődós mutatkozott 
' a Dén-muzcum ter-
Egvetcm előadásait 
szűknek bizonyult a 

ődő befogadására, 
lomtörténetiró nagy. 
zolt Ady Endréről.
2 fel a költőfejedelem

’ Endre

idén oldalról nicgmu- 
tözően sokrétű lelket, 
rtelinezte Adv Endrét 
ténclmi távlatból je- 
lírai zsenit, különösen 

hangsúlyozva Adv 
üllőiét és szuggeszhv 

hallgatóság elé Ady 
nint esztétikai csodát, 
meglátása, biztos Hé- 
oatokban gazdag elő­
képen fejezte be: 
uniósán s minden té- 
ömegekre is. De ez a 
rban nem esztétikai.

A viták kilencvenöt 
in azért folyt köriilte. 
ickkora költő, hanem 
;-e. amit tanít. Azt. 
gvohb magyar liriku- 

ma már a legmava- 
tagadják. De még nB 
régi vita: vaijon ma­
ize tlcözi szellemű, ei- 
•kölcstclcn. vallásos-e.
Ady költészete. Ezer- 
csoda, hogv misa 

mii, fasiszta hajlama 
rozottabban esküszik | 
lakkor az u* n. zs* 
zt erősitik, hogy 
övék. másnak nincs 

dialisták legnagyo» 
v s ami országunk 
ezerszeresen fontos 
:k a megszállott tein- 
Üöiiöscti énen a íj1111' 
jt pusztító Erdélybe" 
ma sok magvar sze­
di g a iövő meg fos!3 
c Advé volt az 'S"3" 
ncg u.iból fölemel-1 
hehelmrgva nemz-11’ 

ni. Ez a politika nas

Ik I
,s CSERÉP
1 6$ SEBESTYÉN BT. JW» 
uccu 2 s>. - T.lefonju^.

'mv :Z. ’. vAiü.mn’i>i fD-DA

Tűzifát, szenet
legjobb minőségben, legolcsóbb árakon ajánl úgy vagon" ótel ben, mint felaprózva,

házhoz s/állitva

Békési és Lőw
Debrecen, Bánffy ncca 4, („Hungária“ malom mellett) Telefonszám 945. I

IMBBBl mmm

A magyar-román kereskedelmi 
tárgyalásokban egy-két napon 

belül megegyezés várható
A magyar-román kereskedelmi tár-
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A német-ausztráliai— japán tenniszmérkőzés 
hősei: Hoopmann (Ausztrália) és Hatada 

( Japán).
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dolgokban tehetetlen gyávasággal tűrte 
a magyarság visszaszorítását, apró 
bosszantásaival azonban vérig sértette 
az egyre érzékenyebb, kifelé kacsingató 
nemzetiségek önérzetét. Adv fölismerte, 
hogy közösek az érdekeink. Egyik ver­
sében ezt irja:

Ezer zsibbadt vágyból mért nem lesz
Végül egy erős akarat?
Hiszen magyar, oláh. szláv bánat
Mindigre egy bánat marad.

Hiszen gyalázatunk, keservünk
Már ezer év óta rokon.
Mért nem találkozunk süvöltve
Az eszme barrikádokon?

Senki ennél világosabban meg nem 
mondta, hogy a Kárpátmedence népei­
nek. nyelvre való tekintet nélkül, közös 
sorsuk van s meg kell egymást érte­
niük. Milyen roppant jelentőségű tény 
ez! Ady bem először szóiul meg az egész 
történelmi Magyarország lelke. S mi­
ben alibi a história itélőszéke előtt, 
hogy ez még Trianon előtt történhetett! 
Utána már későn jött volna ez a fölfe­
dezés. De Így azt bizonyltja, hogy en­
nek a vidéknek legtágabb szellemi ho­
rizontját magyar agy termelte ki. Ma­
gyar elme gondolta el, magyar művész 
álmodta meg s fejezte ki halhatatlanul, 
hogy a nagy Magyarország összes la­
kóinak együtt lehet s együtt kell mű­
ködniük. Hiszem, hogy ez az együtt­
működés meg is valósul, amint Adv 
szelleme áthatja ennek a tájnak összes 
népeit. Ahogy neki sikerült egy óriási 
érzésben együvé karolni az ősi haza 
minden polgárát, ép úgy meg fog ér­
kezni ennek az együttérző, kölcsönös 
szeretetnek az ideje mindenki számára, 
akit bűvöletükbe vonnak az ő nagyszerű 
látomásai. Nála már készen ez az u.i 
világ — s ez a fontos, hogv valaki 
agyában megszületett legyen. A nagy 
költők elgondolása mindig elöbb-utóbb 
valóra válik, mert lelkek millióit for­
málja át nagyobb hatalommal, mint 
ágyuk és kormányrendeletek.

S ezek után még csak egy kérdésre 
kell válaszolnom. Mit jelent Adv költé­
szete az emberiség számára? Korunk 
legteljesebb líráját jelenti, a legmélyeb­
bet, legegyetemesebbet.

Az előadás befejeztével a népes hall­
gatóság meleg ünneplésben részesítette 
a kiváló előadót.

Juhász Géza szerdán délelőtt 10 óra­
kor folytatja előadását a Déri-muzetim- 
hnn, amikor a magyar költészetről be­
szel.
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legjobb hirdetési orgánum

a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

gyalasokat szombaton délután megszaki- 
tolták, mert néhány kérdés tisztázása 
miatt szükséges volt, hogy a román de­
legáció kormányától további utasításokat 
kérjen. A delegáció titkára, Stoica, va­
sárnap délelőtt Bukarestbe utazott. 
Stoica ma reggel érkezett vissza Buda­
pestre s a két delegáció ma délután újra

Borzalmas öngyilkosság történt kedden 
este 6 órakor Apafa erdő mellett.

A Nyíregyháza felöl érkező gyors- 
tehervonat elé vetette magát Győrfi 

István 16 éves béresgyerek.
A gyereknek a fejét teljesen szétroncsol­
ták a kerekek, agyveleje szétfolyt a töltés 
kövein, a felismerhetetlenségig szétzuzó- 
dott az arca. A csendőrség megindította 
az öngyilkosság ügyében a vizsgálatot és 
már eddig sikerült megállapítani, hogy a

Newyork, augusztus 5. Az Egyesült 
Államok középső és déli tartományaiban 
megint hőhullám pusztít. Huszonöt ál­
lamban elviselhetetlen a hőség. Egyedül

Csikágó környékén hatvanba rm an 
haltak meg 48 óra leforgása alatt hő­

gutában.

Még ennél is nagyobb azoknak az áldoza­
toknak a száma, akik fürdés közben a 
vízbe fulladtak. Kansas Cityben hétfőn 
délután negyvennégy fok Celsiust mértek 
árnyékban.

összeült. A román delegáció tagjai kije­
lentették, hogy megállapodás még nem 
jött létre, a tárgyalások azonban jelenté­
kenyen előrehaladottak és alkalmasint 
egy-két napon belül meg lesz a meg­
egyezés. Ebben az esetben a hét végén 
már sor kerül a megállapodások parafá- 
lásárt..

gyerek órákkal ezelőtt már a töltés olda­
lán bujkált s mikor meglátta a közeledő’ 
vonatot, felmászott a töltés mellé és

közvetlen közelről dobta magát a 
sínekre.

A csendőrség a helyszíni vizsgálathoz 
dr. Korpássy tb. tiszti főorvost hívta ki. 
A csendőrség folytatja a nyomozást az 
ügyben és kutatja, hogy miért lett ön­
gyilkos a fiatal béres gyerek.

A legmagasabb hőmérsékletet, 47.2 
fok Celsiust Nebraskából jelentik.

Az időjelző intézetek becslése szerint a 
különböző hőhullámok julius eleje óta

ötszázmillió dolláros kárt okoztak a 
középső és déli tartományok gabona- 

termésében.
Az uj hőhullám vonta maga után a hét­
fői gabonatőzsdéken azt a viharos áremel­
kedést is, amely az egyes gabonafajták 
árát métermázsánként átlag egy pengővel 
hajtotta fel.
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A darmstadti főiskolai versenyek. Németország győz Luxemburg ellen a futballban. (8:0.)

E^y fiatal béresgyerek a nyíregyházi 
vonat alá vetette magát 

A vonat kerekeit szétroncsolták a nyerek lejét

Csikágó környékén két nap alatt 63 
embert pusztított el a hőhullám, amely 

a gabonatermés ben is ötszázmillió dollár
kárt okozott

A reinickendorfi katholikus tempiomoan a 
templomi zenét gramofon szolgáltatja, amely 
tizenkét lemezt megszakítás nélkül játszik le.

❖ ❖ ❖ * ♦> «$• ♦>♦♦♦ ❖ ❖ ❖ * ♦

Newyork. augusztus 5. Az amerikai 
hőségnek már több halálos áldozata van. 
Newyoikban tegnap

Sok helyütt viz- és tejhiány van. A me­
zőgazdákat utasították, hogy a gabonát 
még mielőtt kisülne, használják fel takar­
mánynak. A mezőgazdaságban okozott 
kárt már eddig is több milliárdra becsülik. 
Magában Newyorkban

naponta átlag 5 millió dollár kárt 
okoz

a gazdasági életnek a bénító hőség.
London, augusztus 5. Az Egyesült 

Államokban uralkodó tartós szárazság 
megdöntötte az utolsó fél évszázad re­
kordját. Több államban

77 nap óta nem esett eső.
A hőmérséklet julius utolsó három heté­
ben állandóan meghaladta a 100 fok 
Fahrenheitet. Michigan, Montana és Idaho 
államokban szárazság következtében ki­
tört erdőtüzek pusztítanak. Alabamaban

a halak tömegesen pusztulnak el
a kiszáradt folyómedrekben. A szárazság 
a gabonanemüekben is nagy kárt okoz, 
amelyek közül a legtöbbet szenved a ten­
geri. Ezzel kapcsolatban Legge, a Board 
of Farmer elnöke ajánlja a farmereknek, 
hogy

tengeri helyett búzával hizlalják a 
sertéseket,

hogy kiegyenlítsék az aránytalanságot a 
két gabonatermék között.

Halálos fejesugrás 
egy budapesti slrautd- 

iürdőben
Budapest, augusztus 5. Azok a diákok, 

akik a nyarat Budapesten töltik, a torna­
tanárok felügyelete alatt uszóleckéket 
szoktak venni a Millenáris pálya strand­
ján.

A Százados úti polgári iskola is ilyen 
uszóleckéket rendezett, amelyekre je­
lentkezett Végh Péter 13 éves polgá­
rista, Végh György sütőmester fia is. A 
Százados úti iskola növendékei ma reg­
gel is a Millenáris strandpálya vizében 
lubickoltak. Dél felé, amikor befejezték 
az uszóleckét, a diákok felsorakoztak a 
parton és ekkor, a névsorolvasás közben 
kiderült, hogy

Végh Péter nincs a diákok között,
ruhái pedig ott feküsznek a kabinban. — 
Egy iskolatársa jelentkezett ekkor, aki 
elmondotta, hogy emlékszik arra, hogy

a kisfiú fejest ugrott a medencébe.
A tornatanár intézkedésére nyomban át­
kutatták az egész medencét, amelynek 
egyik sarkában

A Margit strandfürdő állandóan nyitva!
Uszodajegy 
a pénztárnál 60 fillér a Villamoson az oda- és Qf) -fill Ap 

visszautazással együtt w\/ I Illői I Gyermek 
uszodajegy 30 fillér

Nagyon kedvezményes idény, havi és családi bérletek válthatók.
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a viz fenekén holtan meg is találták a 
kis diák testét.

A rendőrség intézkedésére a szerencsét­
len véget ért diák holttestét felboncol­
ják és ennek során állapítják meg, váj­
jon úszás közben elmerült-e Végh Péter 
s igy fulladt meg, vagy pedig mint 
feltételezhető — szivszélhüdcst kapott 
a vízben és ez okozta halálát.

A Franciaországba szer­
ződött magyar munká­

sok -védelme
A magyar és francia kormány között 

a magyar ipari munkásoknak Francia- 
országba való szerződtetése ügyében 
megállapodás jött létre. A megállapodás 
szerint az ipari munkásoknak Francia- 
országba való szerződtetését kérelmezni 
kell és a kérvényeket s szerződéseket a 
francia munkaügyi minisztérium által 
kell láttamoztatni. A szerződtetett mun­
kások szállítását a magyar határig a bu­
dapesti kivándorlókat védő iroda végzi.

Az uj ezüspénzek 
tekercselése

Budapest, augusztus 5. A pénzügymi­
niszter a pengő értékű érmék pénztári 
kezeléséről szóló rendeletét kiegészí­
tette. Eszerint a magánfél az 5 pengős 
ezüst érméket nem köteles 250 pengőnél, 
a két pengős ezüst érméket 100 pengő­
nél nagyobb összegben elfogadni. Intéz­
kedik a rendelet az uj ezüst pénzek te­
kercseléséről is, eszerint egy tekercsben 
20 darab ötpengős: 100 pengő és 50 da­
rab kétpengős: ugyancsak 100 pengő ér­
tékben van.

A Magántisztviselők Szövetsé­
gének harmadik kirándulása 

Miskolc - Lillafüred
A Magántisztviselők Szövetségének 

harmadik kirándulása ismét Miskolc— 
Lillafüredre vezet. A magántisztviselők 
miskolci csoportja ugyanis meghívta a 
debreceni csoport nagyszerű műkedvelő 
gárdáját és jazz-zenekarát. amely e hó 
9-én, szombaton este tesz eleget a meg­
hívásnak. amikor is a miskolci csoport 
gyönyörű székházának dísztermében, 
kedvező idő esetén a kerthelviségében 
műsoros táncestélyt rendeznek.

A kirándulók szombaton délután fél 
háromkor indulnak közvetlen miskolci 
külön kocsiban, tehát Szerencsen sem 
kell átszállni, este résztvesznek a tánc­
mulatságon s vasárnap reggel három 
csoportban rándulnak ki. a miskolciak 
vezetése mellett. Az első csapat Tapol­
cára megy strandolni, a második Lilla­
füreden a hámori tó cs a Palota-szálló 
megtekintésére indul, a harmadik, tu­
rista csoport pedig a hegyeket fogja 
megmászni és végcélja a Palota Szálló 
feletti Zsófia kilátó. Visszafelé is külön 
kocsi áll a kirándulók rendelkezésére, 
kik este egynegyed 10 órakor érkeznek 
vissza Debrecenbe.

A kirándulásra vendégeket is szívesen 
látnak, útiköltség szeméi venként oda- 
vissza P 5.50. Miskolcon kedvezményes 
szállodáról és étkezésről gondoskodott 
a rendezőség. Jelentkezni lehet a MÁV 
menetjegyirodában és a S Í t:AUA Piac 
ucca 46. sz. alatti irodájában.

Képkeretek
legmodernebb kivitelben és legolcsóbban

SzakálGéza
képkeret és fotószakQzletébcn kaphatók

Piac ucca 34. (Hegedűs és Sándor-ház)
„Takarékoss6g,‘-ra is 1

Hívások másolatokkal együtt d. e. 11—5-ig 
és d. n. 6-tól másnap d e. 11-re elkészülnek

augusztus 6.

i

Megindul a vásár az uj dinnyepiacon.

Nagy a kereslet & dinnyepiacon, 
mégis panaszkodnak a dinnyetermelők

A Hatvan ucca végén elterülő hatal­
mas térségen már a kora reggeli órák­
ban nagy sürgés-forgás van. Szekerek 
érkeznek dinnyével megrakva s meg­
kezdődnek a lármás alkudozások. Ko­
fák rohanják meg elsősorban a faluról 
érkező dinnyetermelőket s egymásra 
licitálva vásárolják a friss dinnyéket. 
A diomyetermelök nem panaszkodhat­
nak. hogy nincs forgalom, ugyancsak 
keresik és veszik a dilin vét. de szerin­
tük nem adiák meg érte azt az árat, 
amelyet vártak. Kilóját 18—20 fillérért 
veszik, a nemesebb fajta dinnyéért 
megadnak 26 fillért is. A dinnvetermelő 
nincs megelégedve azzal az árral, pa­
naszkodik. de megnyugszik, mert iól

tudja, hogy ez az ár nem tartható soká. 
mert napról-napra több dinnyét horda­
nák fel a piacra. A közeli falvak diny- 
nvetermelőinek a szerintük alacsony 
árakon kívül még az is a panaszuk, 
hogy a város elhelyezte a ditmvepiacot 
a Hajnal uecáról és áthelyezte :i város 
túlsó végére, a Hatvan uccura s igy a 
dinnyével terhelt szekerek kénytelenek 
az egész városon végig döcögni, inig 
az u.i árusító helyhez elérnek. A dinnyét 
ugyanis nagyrészben a város túlsó ol­
dalán elterülő falvakból hordják be. A 
szállítás még most negyven-ötven sze­
kér. de ez később majd jóval felül emel­
kedik a százon.

A belügyminiszter rendelete szerint a csendörjárőrök 
csak (eljelenthetik, de nem akadályozhatják meg 

a me. (»gazdasági munkaszüneti kihágást
Ilyenkor, a mezőgazdasági munkálatok 

főszezonja idején, számos olyan eset adó­
dik, amikor vasár- és ünnepnapokon is 
arra kényszerülnek egyesek, hogy a mun­
katilalom ellenére se hagyják abba a ha­
laszthatatlanul sürgős mezőgazdasági 
munkálkodást. Ez természetesen kihágást 
képez, de olyan kihágást, amelyet sok­
szor nem is lehet büntetni.

Ha nagy veszély, vagy anyagi károso­
dás elhárítása, és megelőzése céljából folyik 
a vasárnapi, vagy ünnepnapi munka, az 
ilyen esetet illetékes fórumoknak is mél- 
tányolniok kell.

Eddig a csendőrjárőrök hatáskörébe
Q .:*<£K'«K.<37> «J» «• •} 'S» 4' «t> "V- «V -OB «J» »I« «O .?.«!».>

tartozott annak mérlegelése, hogy fen- 
forog-e a vagyonmentés szükségessége 
1 1 munkatilalom megszegése esetében.
Ha úgy látta a csendőr, hogy nem áll fenn 
a végső eset, joga volt azonnal megakadá­
lyozni a további munkát.

Most aztán egy érdekes belügyminisz­
teri rendelet elvette a csendörjárőrök 
ama jogát, hogy munkatilalmi kihágások 
esetében a cselekmény folytatását meg­
akadályozzák.

A sok felesleges kellemetlenségnek 
elejét vevő belügyminiszteri rendeletből 
kiemeljük a következőket:

„A munkaszüneti kihágás elbírálása

U, amerikai, rekordorület. A newyersei Cam dinben a lakosság a Hunter testvérek repülő- 
rekordja után azt a rekordot akarjak megtere mteni. hogy k, tud tovább a ..levegőben" ma­
radni. A képén látható fiatalember 182 óraja van már a Ián s hogy ne unatkozzék, regényt

olvas.

FEHÉRTÓI
P t 1/ O 7 A n i ..Alltemetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. 82,
TEMETÉSE: "

özv. leiiey lmréné szül. Műnk;, ■ 
l.szter élt 66 évet. Temetése f. hfe 
délután 5 orakor lesz a Csanók 
Klapka ucca 28-ik számú gázunktól11’ 
íet. egyház szertartása szerint tart-mc 
ima után a Kossuth uccai temetőbe

szorosan összefügg a sürgősséget 
zoló vagy nem igazoló körülményét 
merlegelesevel s így az utóbbi mérlet 
lés is az eljárni hivatott kir. járásbiróv 
hatáskörébe tartozik (1897. évi XXYrv 
t-c. 18. §. IV. pont). De kívánatos ez 
mar csak azért is, mert a csendőr esetle 
ges tulerélyes intézkedése éppen a tö 
vény által megelőzni szándékolt sulvl" 
anyagi károkat idézhet elő s ezzel na 
gyobb károkat okoz a közgazdasági ér 
deknek, mint amennyit a törvények áh 
lános tiszteletének a munka azonnali be. 
szüntetésével használ.

Ennek a kérdésnek az eldöntésében 
gyakorlati szempontot kell alapul elfő 
gadnom s ezért felhívom a kerületi pa 
rancsnokságokat, intézkedjenek aláren­
delt őrseikkel szemben, hogy a Kbtk" 
52. §-ába ütköző mezőgazdasági munka- 
szüneti kihágásokat jelentsék be. Termé­
szetes, hogy a járőröknek az általuk ész- 
lelt ebbeli kihágások elkövetőit ki kell 
kérdezniük s amennyiben a kihágást a 
járőrök fenforogni látják, közölni kell a 
gyanúsítottal, hogy a feljelentést az őrs 
meg fogja tenni.

A fent elrendeltek a csendőrség szem­
pontjából semmiképpen sem jelentenek 
hatáskör- és jogfeladást, csupán alkal­
mazkodást a gyakorlati élet követelmé­
nyeihez.”

Nem lesz turistaszálló 
a volt bábaképző épü­

letében

I

D x. Oláh Béla idegenforgalmi előadó 
nemrég azt az indítványt terjesztette a 
polgármesterhez, hogy a nyári hónapok 
alatt tömegesen ideérkező turisták szá­
mára turistaszállót rendezzenek be. — 
Erre a célra a volt bábakénző épülete 
ajánlkozik, amely még mindig üres, 
mióta a kulturtartomány céljaira fel­
ajánlották.

. é. turistaszálló ügye azonban nem in­
téződött cl kedvezően, mert a mai taná­
csi értekezleten elfogadták egy 
debreceni szálló igazgatóságának azt az 
ajánlatát, amely szerint az idegenfor­
galmi hivatal utalványa ellenében a 
szálló egy pengőért aá naponta hibást 
személyenként a turistáknak. Így feles­
leges a turistaszálló létesítése, ahol kü­
lönben is alig lehetne olcsóbb elszállá­
solást biztosítani.

Anyakönyvi hirek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talban e hó 5-én, kedden, a következő 
bejelentések történtek:

Házasságok: Czakó Mátyás Besse­
nyei Erzsébettel.

Születések: Pál István gazdálkodó, 
leány Zsuzsátina. Nagy István gazdál­
kodó, leány Mária. Kelemen Gábor fm,
hu Ferenc. Blau Antal kereskedő, leáll' 
Éva. Erőss Bertalan gazdálkodó, B 
József. Szabó Sámuel napszámos, leánv 
hsa. Szabó Lajos borbély, leány Hon3; 
Csorna István fm„ leány Róza. Szabó 
János fin., fiú József. Takács Bálint 
im„ leány Mária. Három törvénytelen 
újszülött és egy halva születés.

Halálozások: Nagy József ref. E 
éves, Téglavető 249. Nagy Mária ref. I 
napos, U.iföld 78. özv. Jenci lmréné rét, 
66 éves, Klapka u. 28. Kvincsi Etelka 
rcí. 1 napos, Csapó u. 84.

A LEGOLCSÓBB ÉS LEGJOBB SZÓ
• RAKOZAS A Jó KÖNYV. * 
IRATKOZZON BE TEHAT MÉG MA 
A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAu
• KÖLCSÖNKÖNYVTARABA. *
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Világmárka, mindenkim 
heteden. — Odit, hősit 
nek uj er6t ad — K a

Debrecen, Városh

Szédelgéssel gyűjti 
nökök előfizetőket 1 
kötvény tulajdonost 

lapja részé
A debreceni rendőri 

jelentés érkezett arról, h 
területén a hadikölcsönki 
nosokat fiatalemberek i 
előfizetőket gyűjtenek a I 
vény tulajdonosok pártja 
részére. A feljelentő szer 
kéznek rábírni a közönsí 
lésre, hogy azt hangt 
csuk az részesül haáiköl 
rizálesáhan, aki előfizet 
lapnak. Természetesen i 
mert a valorizálás semm 
gésben nincs a hadikolc 
lajdonosok hivatalos lapi

Lillafüredi
Végre megnyílt az orszá 

fürdőhelye: Lillafüred. Mi 
megnyitáson, vagy később 
szemkápráztató, pazar kiálli' 
azzal a szent meggyőződéi 
hogy ennél gyönyörűbb i 
nincs.

Lillafüreden nemcsak a h 
zéposztály, de a külföldről 
is megtalálják mindazt, ami 
mészeti szépség, kiszolgálás 
legmodernebb fürdőhelytől j 

Lillafüred és környéke I 
hely volt mindenkoron s má 
itt verte fel tanyáját. A vi 
lillafüredi Szelet-barlangban 
rült évezredes kőszerszámi 
mind-mind az ősember életéi 

Ott áll a büszke Palota a 
ha a nehéz, faragott tölgyfák 
Palota előcsarnokába s onna 
a régmúlt dicső korok ihlete 
künket.

Az a kényelem, melyet Lil 
sok természeti szépség, amit 
ják ennek az üdülőhelynek 

A kiszolgálás az óramű po 
ködik. Minden szoba erkélye 
virágdíszben pompáznak. Az 
tártalan s szinte lélekemelő s 
lepi meg még a legebavan> 
dót is?! Aludni pedig édesen 
önfeledten.

Mindenkinek lelkét, aki c 
dúl, eleven erővel hatja át 
hogy a nemzet inafeszülten 
mindazt, amit a szomorú jel

m+Z+m
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Megérkezett Debrecenbe a
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Világmárka, mindenkinek nélkülöz­
hetetlen. — Odit, hősit. — Idegei­
nek uj erőt ad — Kapható:

Kántor Ernő és Társa
Debrecen, Városház épület

Szédelgéssel gyűjtenek álügy­
nökök előfizetőket hadíkölcsön- 
kőtvény tulajdonosok hivatalos 

lapja részére
A debreceni rendőrkapitánysághoz 

jelentés érkezett arról, hogy a város 
területén a liadikölcsönkötvénv tulajdo­
nosokat fiatalemberek járják sorra és 
előfizetőket gyűjtenek a liadikölcsönköt- 
vény tulajdonosok pártja hivatalos lapja 
részére. A feljelentő szerint azzal igye­
keznek rábírni a közönséget az előfize­
tésre, hogy azt hangoztatják, hogy 
csak az részesül hudikölcsönének valo­
rizálásában, aki előfizetője a hivatalos 
lapnak. Természetesen ez csak űrügy, 
mert a valorizálás semmilyen összefüg­
gésben nincs a liadikölcsönkötvénv tu­
lajdonosok hivatalos lapjával.

Lillafüredi levél
Végre megnyílt az ország legmodernebb 

fürdőhelye: Lillafüred. Mindazok, akik a 
megnyitáson, vagy később megláthatták e 
szemkápráztató, pazar kiállítású üdülőhelyet, 
azzal a szent meggyőződéssel hagyták el, 
hogy ennél gyönyörűbb sehol a világon 
nincs.

Lillafüreden nemcsak a hazai müveit kö­
zéposztály, de a külföldről érkező vendégek 
is megtalálják mindazt, amit kényelem, ter­
mészeti szépség, kiszolgálás tekintetében a 
legmodernebb fürdőhelytől joggal elvárhat.

Lillafüred és környéke Isten megáldotta 
hely volt mindenkoron s már az ősember is 
itt verte fel tanyáját. A világszerte ismert 
lillafüredi Szelet-barlangban napfényre ke­
rült évezredes kőszerszámok és csontok, 
mind-mind az ősember életéről regél.

Ott áll a büszke Palota a domb tetején s 
ha a nehéz, faragott tölgyfakapun belépünk a 
Palota előcsarnokába s onnan a vesztibülbe, 
a régmúlt dicső korok ihlete érinti meg lel­
künket.

Az a kényelem, melyet Lillafüred ad, az a 
sok természeti szépség, amit nyújt, biztosít­
ják ennek az üdülőhelynek fellendülését.

A kiszolgálás az óramű pontosságával mű­
ködik. Minden szoba erkélyes s az erkélyek 
virágdíszben pompáznak. Az isteni csend ha­
tártalan s szinte lélekemelő s micsoda étvágy 
lepi meg még a legehavanyodottabb halan­
dót is? ! Aludni pedig édesen lehet, mélyen és 
önfeledten.

Mindenkinek lelkét, aki csak itt megfor­
dul, eleven erővel hatja át az a gondolat, 
hogy a nemzet inafeszülten küzdje vissza 
mindazt, amit a szomorú jelen elrabolt tőle.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Püspök gyógyfürdő
(Nagyvárad - Oradea mellett) 600 év éta használják eredménnyel 4,= C termó- 
‘m*le8, kénes, rádiumos hóforrásait, reuma, köszvény, ischiás, csonttörések
é. nőt betegségek ellen. - Romániában jelöniem első újonnan épített

HULLÁM- és STRANDFÜRDŐ. VERSENYUSZODA.
Kéeyelmcs vasutközlekedős. — Napi penzió fürdővel 180 — leitől. — Újonnan 
berendezett rituális étterem Is. - Kérjen prospektust.

Püspök gyógyfürdő
Hamis ötpengősöket helyeztek forga­

lomba Miskolcon
Debrecenben is nyomoznak a terjesztők után

A fiatalember gyanús viselkedésére aAlig pár hete, hogy megjelent a köz­
forgalomban az uj ezüst ötpengös, de 
máris találhatók hamis példányok. Hétfőn 
délelőtt

beszolgáltattak a miskolci rendőrségre 
egy darab hamis ötpengőst,

amellyel vasárnap este az egyik uccai 
árusnál vásárolt valaki. —- A hamisítvány 
elég silány, ólomból és ónból készült s 
valamivel nagyobb, mint a rendes ötpen­
gős. Amíg a panaszt tették, addig az egyik 
főuccai trafik tulajdonosnője észrevette, 
hogy

egy fiatalember hamis ötpengőssel
fizet.

Figyelmeztette a fiatalembert, hogy hamis 
az ötpengős, aki erre zsebrevágta a pénzt 
s kiszaladt az üzletből.

tulajdonosnő azonnal szólt az egyik uccai 
rendőrnek, aki a fiatalember után sietett. 
Mikor az észrevette, hogy a rendőr követi, 
beszaladt a Kossuth uccába, onnan a Pa­
tak uccába, majd amikor látta, hogy a 
rendőr továbbra is követi, beugrott a Pece 
medrébe s ott szaladt tovább. A rendőr 
utána, akinek a járókelőkből több segítő 
társa akadt, de a fiatalembert nem sikerült 
elfogni.

A rendőrség ez ügyben egyébként az 
erélyes nyomozást tovább folytatja. — Az 
ország kapitányságaihoz megkeresés érke­
zett, igy a debrecenihez is, hogy kezdjék 
meg a nyomozást a pénzhamisító banda 
kézrekeritésére, mivel alapos a gyanú,' 
hogy a banda tagjai Miskolcról menekülve, 
más városokban bújnak meg.

m*m*m*m*m

Elszáradt a tengeri Debrecen 
határában

A kalászosok termése közepes — Rosszak! 
a beton és aszfaltúink

ll

Debrecen város közigazgatási bizott­
ságának keddi ülésén, amelynek leg­
jelentősebb részéről más helyen szá­
molunk be.

A különböző .jelentéseknél az utáni. 
tűsekhez dr. B ő g e 1 József szólott 
hozzá: Véleménye szerint az útépíté­
sekkel bal van. Nagyon nehéz a kar­
bantartás s alig készül el valamely ut, 
máris javításra szorul a sok kisebb na­
gyobb hiba miatt. Vagy a vállalkozók 
nem végzik rendesén munkájukat, 
vagy vedig a karbantartás hiányos. 
Óriási értékek feküsznek utakban és 
amint a házgondnokok szigorúan ellen­
őrzik a házakat, úgy a műszaki ügy­
osztálynak is erélyesebben kel! ellátni 
az utak vizsgálatát.

A beton és aszfalt utak állandóan 
süppedékesek. Példákat is hoz fel 
erre. többek között a Batthyány

ncca torkolatát, amelyen olyan ká- 
ívuk vannak, hogy a motorvezető 
kezébö könnyen kivágják a volánt.

I óbb ncca kövezete között kifogást 
emel a Kassa ut folytatása ellen a vas­
úti sorompóig, kéri. hogy ezt a részt is 
javítsák ki. A Varga uccán egy jóvizii 
közkút van. amely már kéthete rossz. 
Ilyen javításokat két nap alatt végez­
tessen a műszaki ügyosztály.

Dr. Vida S z ti c s Pál mérnök felel 
a kifogásokra, elmondva, hogy az út­
építések és útjavítások itteni terjedhet­
nek ml a költségvetés megszabta hatá­
rokon. Minden hiány pótlására sor ke­
rül. A Varga uccai közkutat pár nap 
alatt ismét üzembe helyezik.

'/■öl d József tb. polgármesterhelvct-

tus főjegyző helyesnek látja, hogy a 
műszaki ügyosztály szigorúbb ellen­
őrzést vezet be az útépítések és útjaví­
tásokra.

Dr. Magoss György nyugalmazott 
polgármester rámutat arra. hogy az uj 
utaknál a mélyedéseket különösen 
gyakran idézi elő az. hogy közvetlenül 
az utak burkolása után ismét felbont­
ják a burkolatot, a gáz és vízmüvek, 
valamint a csatornázás müveinek ki­
építése. vagy javítása céljából. Úgy a 
gáz, mint a vízvezeték és csatorna fő­
vezetékeit az egyes telkek határáig 
a városnak kell megcsináltatnia. A te­
lektulajdonos a vezetéket csak a telek­
határától befelé köteles létesíteni. A vá­
rosnak tehát kell olyan előrelátónak 
lenni, hogy az egyes uccák burkolása, 
vagy újraburkolása előtt értesíti az 
illető müveket, hogy a burkolat lefek­
tetése előtt még csinálják meg a telek- 
bejáratokhoz a vezetékeket. Hívják fel 
erre a polgármester figyelmét, aki majd 
ezt az óvatossági rendszabályt bizo­
nyosan alkalmaztatja is.

Dr. V i d a S z ii c s Pál felvilágosí­
tása után. hogy újabban már igy tör­
ténnek a burkolások, a dr. Magoss 
György javaslatát elfogadta a bizott­
ság.

A szárazság sokat ártott a kapás 
növényeknek

A mezőgazdaság július havi állapo­
táról Veesev Zoltán gazdasági fel­
ügyelő tett előterjesztést.

A jelentés 'iietn valami rózsás ered­
ményekkel kecsegtető. Rámutat arra, 
hogy az általános nagy szárazság ju- 
fiius óta tart, kedvezett ugyan az ara­
tási és hordási munkálatoknak, de

annál többet ártott a lábon álló nö­
vényzetnek.

A cséplés megindult. A kalászosok ter­
mése közepes. A búzatermés hét. hét 
és fél mázsa holdanként, a rozs hat-hét 
mázsa. A tavaszi árpa gyenge, termés­
eredménye hat mázsa, a zab a nagy 
szárazság miatt igon silány, termésát­
laga öt mázsa. A szárazság miatt elő­
állott kár legérzékenyebb a kapásnö- 
vényeknél.

A tengeri elszáradt, csöve nagyon
kevés, csak a fekete humuszos ali- 

földekben tartja még magát.
A takarmány hozama igen gyenge, a 
legelők kiszáradtak, a jószág már most 
takarmányozásra szorul.

R é z 1 e I" Mihály állategészségügyi 
felügyelő jelentése szerint az állat­
egészségügy a múlt hónapban kedvező 
volt és az állatforgalom erős.

A jelentéseket tudomásul vette a 
közigazgatási bizottság.

_ — A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönyvtárát.

I!
Most jelent meg az: uj

BOLETTA TÖRVÉNY
az 1930. évi XXII. te., egyes gabonaneniüek értékesítése érdekében szükséges intézkedésekről.
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Hegedűs és Sándor?könyv-és papirkereskedésében
Repülőgép vizsga arról, hogy egy repülőgép nem szélesebb-e a felállított mértéknél és a 

szárnyakat milyen gyorsan tudják felszerelni.

A Margit strandfürdő állandóan nyitva!
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1930 augug2h„ 6.

MacDonald Oberamergauban a passiójátékok 
megtekintésére indul.

Megkezdődött.ajvadász-
szezon

Augusztus első napjaiban előkerültek 
a szegényekből a vastag talpú cipők, a 
viharedzett kabátok, a lácántollas kala­
pok, a tarisznyák, a táskák és a puskák.

Augusztus elsején kezdődött a vadá­
szat Magyarországon fogolyra és fürjre. 
Most folynak a vadászatok vizivadra: a 
törvény ezt már julius elsejétől kezdve 
megengedi.

A tavasz — mondják a vadászok — na­
gyon jó volt az idén a költésre. De baj 
is közbejött. A termés betakarításánál 
rengeteg fogolyfészek ment tönkre, tele 
aprócska fogoly tojásokkal. Sok az apró 
fogoly. Olyanok, mint a kis verebek, még 
csak nem is repülnek. De az első költés, 
az szép volt. És nagyon jó a foglyok sza­
porulata is.

Augusztus első felében kezdődik a va­
dászat őzbakra is, bár az őzbakot nagyon 
nehéz rejtekhelyéből kihozni. Gyakor­
lott vadász segít magán. Csalafintaságot 
használ, becsapja az ózbakot.

így: nyelve alá bükkfalevelet tesz, 
úgy fütyül. Ez a hang aztán nagyon ha­
sonlít az őzsuta hangjához. No mái most 
az üzekedésben levő őzbak meghallja a 
hangot. Felfigyel, abban a hiszemben, 
hogy a szerelmes őzsuta hívja pásztor­
órára. Nem törődik ő ekkor óvatosság­
gal, rejtekhellyel, nem gondol a vadász 
puskájának gyilkos csövére, csak rohan 
előre, rohan a hang után. És ahogy a 
hang közelébe ér, egyszerre csak durr! 
Vörös tüzcsóva villan a vadász puskájá­
ból és szegény szerelmes őzbak össze­
rogy. Vége van,..

így kerül az asztalra a finom, porha- 
nyós őzsült. A szerelem hajtja, űzi, ker­
geti vesztébe az állatot, amely különben 
nagyon óvatos. Csak szürkületkor hagyja 
el rejtekhelyét és kora hajnalban, alig 
hogy felkél a nap, megint csak elbuvik.

Április 15-től engedi meg a vadász­
törvény a vadászatot az őzbakra, de a jó 
vadász tudja: augusztus eleje a bak üze- 
kedésének dele, ilyenkor segít a bükkfa­
levél, vagy a tompa hangú sípszó, amely 
szintén úgy szól, mintha a suta hívo­
gatná. ..

Magyarország legtöbb uradalmában 
már folynak a vadászatok, de ezek még 
teljesen helyi jellegűek. A nyár, a nagy 
meleg nem kedvez a vadásznak, nem kel­
lemes órákat tölteni felöltözve, nehéz 
puskát cipelve a forró napon. Ma még 
csak egyéni a vadászat jellege, de a jövő 
hét végén megélénkül mindenütt a határ, 
akkor kezdődnek a társas vadászatok.

Nagyban készülődnek is rá minden­
felé. Készülnek a hajtők, számolják a na­
pokat, az erdőkerülők a vadakat. Szép, 
fejlett az idei vadállomány, hatalmas pél­
dányok várják dehogy várják, félnek 
tőle — a vadász puskáját.
•5» <fr

— A MARGIT STRANDFÜRDŐBEN 
OKLEVELES ÚSZÓMESTER 6 PEN­
GŐÉRT ÚSZNI TANÍT.

Mi történik Egyiptomban?
A nacionalista forrongások háttere —JFaud 

és Ari(|lia harca titokzatos ellenfeleikkel
Kairó, augusztus hó.

Ma az uccukon nem cirkálnának még 
mindig megerősített őrjáratok és a fő- 
posta épületének kapuja alatt nem buj- 
•uék meg szerényen kél gépfegyver, 
azt lehetne hinni, hogy a nagy nyugta­
lanság, amilyen gyorsan jött. olyan 
gyorsan cl is múlt. A nacionalista moz­
galmak. amelyek Egyiptom történeté­
nek utolsó évszázada folyamán válta­
kozó hevességgel, de mindig egyforma 
balszerencsével lángoltak fel. néhány 
nap előtt úgy látszott, teljesen felborít­
ják a rendet, nyugalmat és ahelyett, 
hogy azt a hatást érnék el, hogy Egyip­
tom népének nagyobb függetlenséget 
és jólétet szereznek, beavatkozásra fog­
ják kényszeríteni az európai hatalma­
kat. A mozgalom vezetői, akiknek 
munkásságáról Európában alig lehet 
tiszta képet alkotni — ez most már 
látható — nem érték el céljukat. Nem 
sikerült Fiiad királyt céljaik szolgála­
tára kényszeríteni és nem sikerűit az 
a tervük sem, hogy lemondásra bírják. 
Fiiad király lói tudja, hogy mögötte és 
kormánya mögött, legalább ebben a 
pillanatban nem kisebb hatalmasság 
áll. mint Anglia s hogy végeredmény­
ben az egyiptomi függetlenséget szol­
gálják akkor, amikor a Nacionalisták 
követelésével szemben elutasító állás­
pontra helyezkednek.

Egyiptom a legújabb 
nemzetközi bonyodalmat 
A XIX. század közepén 
mii nagy gazdasági és 
értéket reprezentáló ország a konstan­
tinápolyi porta fennhatósága alatt a 
török kormányzati rendszer minden 
átkát megérezte. Angliának már ak-
«*<»*»* «,*

kor sem volt közömbös, hogy a keleti 
kereskedelem szempontjából nagyfon- 
tosságu területen mi játszódik le és 
ezért az IMl-iki londoni szerződésben 
biztosította Egyiptom uralkodójának, a 
kedivének tényleges függetlenségét 
Konstantinápollval szemben, inig a tö­
rök szultán fenliatósága névlegesen 
megmaradt .

Természetes, hogy Anglia a meg­
változott viszonyokat a maga javára 
igyekezett érvényesíteni, sőt erre az 
események valósággal rá kény szeri tel­
ték. Az egyiptomi kedivék nem nagyon 
tudtak azzal a politikai helyzettel szá­
molni. amely őket körülveszi és néhány 
évtizeddel a londoni szerződés után 
Egyiptom nem csak kénytelen volt 
saját jószántából elfogadni francia-an­
gol protektorátus alá való helyezését, 
hanem államférfiul valósággal könyö­
rögtek, hogy ez megtörténjék, hiszen 
lói tudták, hogy éneikül az ország zi- 

f Iáit gazdasági ügyeit soha nem tudják 
rendbehoziii.

A szuezi-csatorna. amely tízévi 
munka után 1869-ben nyílt meg, az 
egyiptomi kérdés fontosságát egysze­
riben megsokszorozta.

A francia-angol protektorátus a ti­
zenkilencedik század második felén át 
gazdaságilag kifogástalanul funkcionált 
és lassanként egyre jobban előtérbe 
nyomultak az angol cleipek. Ugyanez 
az időszak fejlesztette ki első csiráit 
azoknak a mozgalmaknak, amelyekből 
a mostani Vald-párt ereiét meríti és 
amlvek annál jobban erősödtek, minél 
nagyobb lett Egyiptom teriiletcén az 
idegen befolyás. Alihoz, hogy a lakos­
ság leikébe szükségképpen felgyülemlő
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korban sok 
okozott már. 
a kétségteie- 
kereskcdelmi

Pacclli bíboros, Laurenzana hercegnő, Bezzy márkinö, Marconi. Marconi kisleánya keresz­
telőjének fa keresztelést Pacelli bíboros végezte) ünnepén.

Őszi és téli

érkeztek és kaphatók

Ferenc József ut 34.

elégedetlenséget lángragyujtsák nem 
volt inasra szükség, minthogy V ■ 
egy ilvcm mozgalmat kezdeményei Kl 
Arabi pasa állott élére a nemzeti v1, 
guletlenségnek és u mozgalommá' 
amely tömérdek kiontott vér á,-' k' 
tudott célhoz érni, az volt , >‘m
kezméuve, hogy az angolok szinte VT 
jcsen es kizarolagosságj joggal j,jj, 
ba vették a Nílus völgyét is Ti­
ldáig érdekszálaikat nem téri,’.*-,? '.ová 
ki, minta,ii a vidék, melynek elsősön^ 
földmivelő jellege van. nem ‘v „ ba" 
őket különösebben. Az 
kelésnek s az angol befolyás uh,': 
térhódításának azutáni az lett a r u b 
kczméiiye, hogy Franciaország ,et" 
nek gyarmati politikája különbé» y' alkata sikerrel a harcot tglhví 
szemben, kénytelen volt h,? al 
hogv Egyiptomban az angolokká níó 
békés versengés az ö , Vliu 
zárult és 1904-ben az an||^?eV-1 
protckturátusl angol urotekturátus vúU

Azóta több mint negyedszázad telt 
cl es noha 1 orokorszag a sévresi sze 
zodcsben végleg lemondott mind™ 
Egyiptomra vauatkozó igényéről s 
angol világbirodalom uj koncesszióki 
amelv a domíniumok függetlenségének 
kiépítésével akart ;l változott idők ,a 
megfelelő változott szervezetet lé e 
liozm, Egyiptom fiiggetlonségét is el 
ismerte — az angol kereskedelmi éri 
dekek es a szuezi csatorna fontossága 
nem ettek lehetővé, hogy teljesen ki' 
engedjek kezükből tígviptomol

Euad király modernizálta az orszá 
got és -nagy súlyt fektetett különösen ■, 
hadsereg megerősítésére. A riacionalis- 
tak, amint az a legutóbbi mozgalmak­
ban nyíltan is elhangzott, nagyon rossz 
nevem vették tőle, hogy ebben a műn- 
kábán még mindig és elsősorban 
Angimra támaszkodott, noha a Vald- 
párt kétségtelenül tekintélyes tömegei 
Angliát és rajta keresztül az európai 
országok zömét, Egyiptom természetes 
ellenségeinek tekintik. Euad király jól 
nak látta, hogy az elmúlt esztendő nya­
rán demonstratíven mutassa meg had­
serege fejlődését és a nyárvégi nagy- 
gyakorlatokon kérésére az összes ka­
tonai hatalmasságok képviselői tarai 
voltak annak, hogy az egyiptomi had­
sereg fegyelmezett, szervezete pedig 
kifogástalan.

Anglia hivatalosan elismerte Egyip­
tom függetlenségét, de ezzel az aktus­
sal, aminek az volt a célja, hogy a po­
litikai látszatok sutbadobásával a gaz­
dasági érdekeket védjék meg, nem le­
het levezetni a már fölgyiilemlet gyű­
löletet. Amikor Kairóban először ter­
jedt hire annak, hogv Szuezben és Pori 
Saidban zavargások törtek ki s hogy 
a Vald-párt Kairóban is demonstrá­
ciókra készül: legelőször, még a mi­
nisztériumokat és a postát is megelőz­
ve, az angol főbiztos palotájának kör­
nyékét szállták meg a kormány feltét­
lenül megbízható angol tisztek pa­
rancsnoksága alatt álló gépfegyvere* 
csapattal, hogy ezzel eleiét vegyék i 
palota megostromlásának, amiről a vá­
rosban széltében-hosszában beszéltek.

Angliában a nem hivatalos, de iólin- 
forinált körök a történtek ellenére meg 
mindig nagy jelentőséget tulajdonítanak 
az egyiptomi nacionalista . mozgalom-

Uj kedvezmény 
vendégeinknél!

Ezen lap elfi izetßinek raegcl6tfedé*6re 
nyújtott
20%

kedvezményt szobaárainkból
10%

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (tó®; 
nul kivéve), módunkban van az UJSAU 
kiadóhivatalával létesített mcgállapod91 

alapján kibővíteni n
Magyar kir. Operaház 

Nemzeti Színház 
Kamera Színház

előadásaira szóló mérsékelt áru jegyekkel 
Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szón 
és sxinházjeov rendelését két három nap­

pal cöbb velünk közölni.

Park Szálloda Budapest,
ezen.twn a Keleti pályaudvar étkezési ol­
dalával (Ni, cs kocsikéitscgei
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íutóbbi mozgalmak- 
gzott, nagyon rossz 
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simult esztendő ti rá­
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az egyiptomi had- 
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de ezzel az aktus- 
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r fölgyiilemlet gyú­
róban először tér- 
v Szuezben és Pori 
c törtek ki s hogy 
bari is demonstrá- 
lőször, még a mi- 
postát is megelűz- 

)s palotájának kör- 
í a kormány feltét- 
mgol tisztek ón­
álló gépfegyvere* 

el elejét vegyék a 
sáliak, amiről a ro­
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nalista , mozgalma-
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te—» lülmu ó értékes voltát 
i* senki se vernie más gépet

nak. Még nincs két hete, hogy a lon­
doni parlamentben meginterpellálták 
MacDonald kormányát, azt kérdezve, 
hogy hajlandó-e az Egyiptomban ve­
szélyeztetett angol érdekek és angol 
állampolgárok védelmére energikus in­
tézkedéseket tenni. A MacDonnald-kor- 
vnáiiv válasza nem lehetett kétséges; a 
munkáspárt nem helyezkedhetett más 
álláspontra, mint hogy közölte az alsó- 
házzal. hogy az angol érdekek miatt 
Egyiptomban nyugtalanságra ok nincs 
s hogy a kormánynak beavatkozásra 
sem oka, sem módja.

Egyiptom politikáiét azért mégis 
elsősorban az angol főbiztos kairói po­
litikájától irányítják. Fiiad király s vele 
együtt miniszterei nagyon pontosan 
tudják, hogy azok az udvarias és tisz­
teletteljes formában adott vélemények, 
amelyek ebből a házból jönnek, figye­
lembe veendők. Viszont éppen ennek a 
ténynek köztudomású volta biztosítja 
a Vald-párt mozgalma számára a szük­
séges hajtóerőt, azt a nemzeti elkese­
redést. amely nyilván a legközelebbi 
választásokon is jelentkezik.

Az egyiptomi kérdés hossza huza­
vona után még most sem jut nyugvó­
pontra. Bármi történjék. Anglia nem 
mondhat le érdekeinek hathatós meg­
védéséről és ezért Kairóból a legköze­
lebbi jövőben előreláthatólag gyakran 
fognak még mozgalmas hírek jönni, 
különösen, mert sokan arról is tudni 
vélnek, hogy a szuezi csatornát fe­
nyegető mozgalom mögött idegen pénz 
játszik jelentős szerepet.

Öt évi fegyházra ítél­
ték a feleséggyilkos 

borbélysegédet
Budapest, augusztus 5. Hügel Antal 

a feleséggyilkos borbélysegéd ügyében 
15 tanút hallgatott ki a bíróság. A ta­
nuk a házastársak közötti viszonyról 
vallottak és a rossz házasélet körvo­
nalai bontakoztak ki a törvényszék 
előtt. Elmondották a tanuk, mennyit ve­
szekedtek a házastársak, milyen gyak­
ran volt köztük féltékenység! jelenet. 
Egyik lármás jelenet a másik után kö­
vetkezett és alig telt el nap, hogy valami 1 
baj ne lett volna. A tanuk másik része 
a gyilkosság lefolyásáról vallott, azon­
ban egyik sem tudott megfelelő adatot 
szolgáltatni arra, hogy a vádlott előre 
megfontoltan követte volna cl a gyil­
kosságot.

A tanúvallomások után Németh Ödön 
dr. orvosprofesszor, törvényszéki orvos­
szakértő mondott véleményt a vádlott 
elmebeli állapotáról. Németh professzor 
véleménye szerint Hügel Antal degene- 
rált, rosszindulatú ember, aki azonban 
sem a biincselckménv elkövetésekor 
nem volt, sem most nincsen beszámít­
hatatlan állapotban.

A szakértői vélemény s a vád és 
védbeszéd elhangzása után a bíróság 
kihirdette ítéletét, amelyben bűnösnek 
mondotta ki Hügel Antalt házastárson 
erős felindulásban elkövetett emberölés 
bűntettében és ezért öt esztendei fegy­
házbüntetésre ítélte. A büntetésből a 9 
hónapig tartó vizsgálati fogságot kitöl­
töttnek vette. A bíróság ezért Ítélte 
csupán öt évi fegvházra a vádlottat, 
mert nem találta bizonyítottnak az elő­
re megfontoltságot, viszont számos 
enyhítő körülményt talált, Így többek 
között a rossz házasélet miatt _ feldúlt 
lelkiállapotot, a vádlott degenerált vol­
tát és büntetlen előéletét. Az ügyész is, 
a vádlott is feiebbezést jelentettek be.
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^ *jekrecei,í rendőrkapitányságon őrizetbe vettek 
kedden délben egy fiatalkorú leányt, mert min­

den áron öngyilkos akar lenni
Kedden délben féltizenkét órakor az 

egyetemi klinikák előtt öngyilkosságot ki­
sereit meg egy fiatalkorú debreceni cse-

a nagyerdei körút egy

23

lédleány. Leült 
padjára és

a magával hozott vizes pohárban 
darab aspirint oldott fel.

Kavavgatta a folyadékot és a szájához 
emelve, meg akarta inni, amikor odaug­
rott a közelben tartózkodó bérautó sofförje 
és kiverte a leány kezéből a poharat. A 
fiatal leány a soffőr kérdésére elmondta, 
hogy

akar lenni, sirva kérte, 
hamarabb végezhessen 
magával.

_ — Nagyon megutáltam az életet 
kiáltotta — és öngyilkos leszek minden­
áron.

A soffőr látva, hogy a leány szándéka 
komoly és nem akar lemondani az öngyil-

ö öngyilkos 
hogy minél

kosságról, átadta a klinika kapujában 
posztoló rendőrnek, aki bekísérte a rend­
őrség központi ügyeletére. A cselédleány 
hisztérikus zokogás közt tette meg vallo­
mását, hangsúlyozva ismét, hogy

az öngyilkosságot végre fogja hajtani 
és nem nyugszik, míg el nem emészti 

magát.
Az ügyeletes rendőrtisztviselő próbált a 
lelkére beszélni, de hiába. A makacs leány 
konokul hajtogatta:

Az életem az enyém s azt teszek 
vele, amit akarok.

A makacs öngyilkos jelöltet a rendőrség 
igy saját érdekében kénytelen volt őrizetbe 
venni és leutalták a fogdába. A leány, mi- 

, kor rácsukták az ajtót, dühösen kiáltotta

Ívissza kísérőjének:
— Itt nem tarthatnak örökre s ha ki­

engednek, nem látnak többé élve.

20 európai és 20 amerikai leány mérkőzik 
szeptember 7-én a Miss Univers címért

Le Havre, augusztus 5. Európa 
szépségkirálynőit, akik most utaztak el 
Le Havre-ból Rio de Janeiroba, nagy 
ünnepséggel búcsúztatták a kikötőben. 
A szépségkirálynők Deauville-ból jöttek 
Le Havre-ba, hogy felszálljanak a 
Cuyaba nevű brazíliai gőzösre. A pro­
gram szerint szeptember 7-én mérkőznek 
Európa szép leányai Amerika szépségei­
vel a Miss Universe címért. A szépség­
csatában 20 európai és 20 amerikai leány 
vesz részt. A Cuyabán most csak 16 
európai szépségkirálynö utazott el. Nem 
szállt fel a hajóra Miss Portugália és 
Miss Dánia, akik mind a ketten Lissza­
bonban várják a Cuyaba érkezését és ott 
csatlakoznak társaikhoz. Miss Görög­
ország és Miss Lengyelország egy másik
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Európai őrületek. A borbély megborotvál egy „levegőrekorder"-t, aki már napok óta egy
zászlóárbocon tartózkodik.

MEGJELENT A LEGÚJABB KIADÁSÚ
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1616 hasábos oldal, 8000 képpel és 
tl/ty 64 mümelléklettel.

Ára egész vászonkötésben csak 16 pengő.
Kapható
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Hegedűs és Sándor? könyv-éspapirkereskedésében

nőkkel utazott el Maurice de Waleiie és 
felesége. Beszállás előtt a Missek nagy 
pezsgőzést rendeztek a hajóhídon és ami­
kor a Cuyaba elhagyta Le Havre kikötő­
jét, a 16 szépségkirálynö az elsőosztályu 
fedélzetről lobogtattak színes zsebkendő­
ket a közönség felé, amely hangos üdv­
rivalgással búcsúztatta Európa legszebb 
leányait.

Felborult a tejesszekér
és megsérült két asszony

A Hortobágy-malom előtt a Bö­
szörményi ut eleién kedden délelőtt 
megvadult egy tcjcsszekér elé fogott 
ló és sebes vágtatással rohant :i sze­
kérrel, amelyen Sándor Józseíné és 
Sándor Andrásáé ültek. Az asszonyok 
nem bírták megfékezni a megvadult 
állatot, rémülten sikoltoztak segítsé­
gért. Segítség már későn érkezett, mert 
a ló nekivitte a szekeret az országutat 
szegélyező kőnek és a szekér felborult. 
A két asszony széles ívben repült ki a 
szekérből a kövezetre s véres horzso­
lásokat és zuzódásokat szenvedtek. Ér­
tesítették a mentőket a közeli gyógy­
szertárból. Első segélynyújtás után a 
mentők a sebészeti klinikára szállítot­
ták a két asszonyt. Sebeiket bekötöz­
ték és lakásukra vitték őket, mivel sú­
lyosabb természetű sérülést egyik sem

hajón utaznak Rio de Janeiroba. A szép­
ségkirálynők elutazásakor a kikötő meg­
telt érdeklődőkkel és a Misseket meg­
ostromolták a fényképészek és a film­
operatőrök. A hajón nagy luxussal be­
rendezett elsőosztályu kabinokban he­
lyezték el a szépségkirálynőket. Miss 
Magyarország, aki a legfiatalabb az 
európai szépségkirálynök között, Miss 
Németországgal és Miss Ausztriával ba­
rátkozott össze a legjobban. Miss Spa­
nyolország legjobb barátnője Miss Szíria, 
talán azért, mert mindkettőjüknek ko­
romfekete hajuk és szemük van és test­
bőrük barna. Miss Törökország Miss 
Oroszországot szereti a legjobban; Miss 
Franciaországnak pedig legkedvesebb 
barátnője Miss Anglia. A szépségkirály-

szenvedett.

(Í1MIREK41
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telefonszámai:
Kiadóhivatal...............................................1®
Fiókkiadóhivatal ée kölcsönkönyvt&r 5—75
Szerkesztőség nappal............................. 10—20
Szerkesztőség éjjel................................... 18 és 812

Görbe*tükör
— Asszonyom, van szerencsém meg­

kérni kedves leányának kezét.
— Melyikét a kettő közül?

Amelyik megmaradt. Mert az egyi­
ket az imént ütöttem el az autómmal.

*

HÁZIASSZONY: Nálam jó dolga 
lesz; a munkának a felét én magam el­
végzem.

U] MINDENES: No és ki végzi el a 
másik felét?

*

Micsoda rendetlenség van a mi pos­
tánknál! Emlékszik még arra a levélre, 
amelyet három héttel ezelőtt a nagy­
bátyámnak Írtam?

Igen. És mi van vele?
Képzelje csak, ma még mindig itt

találom a kabátom zsebében.
*

Nagymamát, aki hatéves unokájával 
sétál, majdnem elgázolta egy autó.

Mit csináltál volna, ha valami sze­
rencsétlenség történt volna velem? 
kérdi a nagymama.

Ugyan nagymama, hát olyan iigye- 
fogyottnak tartsz engem, hogy azt hiszed 
nem találtam volna egyedül is ház.a.

FANNY: Tudod-e. hogy hívják a 
Dunántúl a citromot?

JÁNOS: Nem.
FANNY: Citromnak.

*

Kisasszony, ugyebár önnek átszálló­
jegye van?

Igen. De miért kérdi?
Akkor talán lenne szives az egyik 

lábamról a másikra átfáradni.

TANÍTÓ: Meg fogok nevezni egy pár 
főnevet, ti pedig megmondjátok, hogy 
egyes szám-e, vagy többes szám. Bili! Ez 
a szó. hogy „nadrág", egyes szám, vagy 
többes szám?

BILL: Fölül egyes, alul többes.
*

A {egyházban tűz üt ki. Mindenki ki­
rohan, a 37. számú fegyencet kivéve. A 
hörtönör bekiált:

37-es, miért nem jön ki?
Nekem már nem parancsol 

hangzott el az önérzetes válasz. Ma 
reggel szabadlábra helyeztek.

*

A TERMÉSZETRAJZTANÁR: Nem 
járt tavaly egy öcséd hozzám?

BILL: Nem. tanár ur, az én voltam. 
Sajnos, meg tetszett buktatni.

A TANÁR: Mindegy! Azért meglepő 
ez a hasonlatosság.
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v4 nagynénimtől egy trombitát kap­
tam a születésnapomra.

És nem zavarod vele papádat a mun­
kában?

Nem hát. Csak akkor fújom, amikor 
alszik.

*

A HITOKTATÓ: Hány parancsolat 
van. Bili?

BILL: Tíz.
A HITOKTA TÓ: Mi történik, ha va­

laki egyiket megszegi?
BIlL: Marad kilenc.

Az útjáról hazatérő utazónak kisfia 
újságolja először, hogy távol léte alatt be­
köszöntött hozzájuk a gólya.

Fiút, vagy lányt hozott? kérdi 
örömrepesve az apa.

Biztosan nem tudom, de azt hiszem, 
hogy lány, mert láttam, hogy már pude- 
rezik.

*

BOB: Megkaphatom azt a könyvet, 
amit a múlt héten olvastam?

A KÖNYVTÁROS: Úgy tetszett, 
hogy még egyszer el akarja olvasni?

BOB: Nem, de beleírtam a barátnőm 
telefonszámát.

♦♦♦
— Melee idő. A Meteorológiai Intézet 

jelenti augusztus 5-én, délben 12 óra­
kor: A Balkánon, úgyszintén hazánk­
ban is az idő jobbára derült, száraz és 
meleg. A hőmérséklet tegnap nálunk 
helyenként 28—29 fokig emelkedett és 
ma is erősebb emelkedési hajlamot mu­
tat. Jóslat: Meleg idő, a nyugati része­
ket zivatarhailammal.

Kétszáznegyven hold a sámsoni 
birtokból katonai lőtér céljaira. Dr. 
Zöld József tb. polgármesterhelvettes 
főjegyző elnökletével ma tanácsi érte­
kezlet volt a városházán. A polgármes- 
terhclyettes hozzájárult ahhoz, hogy a 
bérbeadásra szánt sámsoni birtokból 
240 holdat katonai lőtér céljaira enged­
jenek át. A birtok többi részére ver­
senytárgyalást innak ki. A polgármes­
terhelvettes intézkedéséből látható, 
hogy a város mindent megtesz a nagy­
erdei lőtér kihelyezése céljából, amely- 
ivei kapcsolatban különben legutóbb 
megegyezés jött létre a város és a 
kincstár között.

— Augusztus háromtól szeptember 
l-ig zárva a Déri-muzeum és a Városi 
Könyvtár. A mai városi tanácsi érte­
kezlet tudomásul vette dr. Ecsedv Ist­
vánnak, a Déri-Muzeum igazgatójának 
azt a bejelentését, hogy augusztus 3-tól 
szeptember l-ig takarítás és rendezés 
miatt zárva lesz a Déri-muzeum és Vá­
rosi Könyvtár.

— Az erdöigazgatóság gondozza az
eperfaiskolát. Debrecen várostól eper- 
faiskola céljaira nyolc hold földet bé­
relt a seivemhernvótenvésztő társaság. 
Miután a bérletet a társaság felmondta, 
a mai tanácsi értekezlet a csemeték 
gondozását az erdőigazgatóságra bízta.

— A városi alkalmazottak téli egyen­
ruhája. Debrecen város altisztjeinek 
egyenruházatára rövidesen kiírja a ver­
senytárgyalást. A téli egyenruházat 
számára 14.000 pengő áll rendelke­
zésre.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— A népfürdő üzemben tartása. A
mai városi tanácsi értekezlet 4000 
pengő segélyt engedélyezett a Népház­
ban levő népfürdő üzemben tartásira. 
Megkeresi a polgármester ezenkívül a 
világítási vállalatot, hogy külön villány­
iivá! lássa el a fürdőt.

- Lakatosmsterck figyelmébe. E hó 
6-án, szerdán este félnvolc órakor tartja 
a lakatosmesterek szakosztálya, az 
ipartestület kistanácstermében szakosz­
tályi ülését, amely ülésre a tagok tcl- 
iesszámu és pontos megjelenését ez­
úton kéri a szakosztály elnöksége.

Elgázolt az autó egy kerékpáros 
katonát a Nagytemplom előtt. Kedden 
este cgv bérautó a Nagytemplom előtt 
elütötte Szeleméiig Péter katonát, akt 
kerékpárjával haladt. A kerékpár ősz- 
szetört, de a katonának szerencsére 
nem történt komolyabb baja. A szem­
tanuk szerint a katona előzni akarta az 
autót és úgy történt a karambol. \ 
rendőrség a vizsgálatot megindította a 
karambol ügyében.

— Három elkóborolt lovat találtak 
Debrecenben. A rendőrök a város is­
tállójába kedden este három lovat hal­
lottak be. A lovakat az uccán találtak 
bitangolásban. A lovak gazdáin kdotv- 
kezlict a Sas uccai városi istállóban és 
átvelieti a lovakat.

— Orvosi hir. Dr. Gabányi László fül, 
orr, gége szakorvos rendelőjét Darabos u. 
33. alól Piac u. 28 b, I. em, 5. sz. alá he­
lyezte. ...

— Meglopták a vendéglőben. A Szé­
chenyi ucca egyik vendéglőjében mula­
tozott a napokban Sándor János nap­
számos. Ismeretlen munkással iilt egy 
asztalhoz, aki később eltávozott aszta­
lától. Sándor még egy ideig mulatott, 
majd mikor fizetésre került a sor. vette 
észre, hogy zsebórája és 30 pengője 
hiányzik. Gyanúja ismeretlen ivócim­
borájára irányul. A nyomozás folyik.

— A szerelmes vetélytárs revolver­
rel hasbalötte riválttát. Egerből jelen­
tik: Mihály Pongrác liuszotikétóves 
szihalmi vasutas Mezőtárkányba indult 
menyasszonyához. Mezőtárkánv hata­
rában a vasúti átjárónál ismeretlen tet­
tes revolverrel hasbalötte. Életveszé­
lyes sérülésével beszállították az izgal­
masok egri kórházába. Megoperálták, 
de állapota súlyos. Az ismeretlen tettes 
állítólag a vetélytársa volt.

— Guillotinera került egv gyilkos. 
Quimperből jelentik: Yves de Floch el­
ítélten, aki egy özvegyasszonyt kisleá­
nyával együtt meggyilkolt, ma reggel 
végrehajtották a lialálos ítéletet.

— Bojkott „A kék angyal1 ellen. A 
Színházi Élet uj számában részletesen 
képekben számol be arról a szerelmi 
regényről, amelynek hősei Marlene 
Dietrich a világhírű filmszinésznő, Jo­
sef von Stenberg filmrendező és Stern­
berg felesége. Incze Sándor hetilapja 
érdekes „Rádió Színházi Élet‘‘-et ad uj 
számában. Gerard a bohóc, ötven esz­
tendős jubileuma képekben. Lenkei 
Magda az uj uszóprimadonna nagy 
napja. Pékár Gyula novellája. Erdős 
Renée érdekes cikke. A Színházi Élet 
uj száma hollywoodi riportot és képe­
ket közöl a négynyelvü Olimpiáról és 
ezenkívül rengeteg érdekes olvasniva­
lót ad ui számában, amely folytatja 
Kálmán Jenő nagysikerű regényét az 
Omszki randevút. Háromfelvonásos és 
egyfelvonásos színdarab, kotta és 32 
oldalas gyermekujsag egészíti ki _ a 
Színházi Élet uj számát, amelynek ára

íélhöszakadás folytán beomlott.

Kiadóhivatal: Budapest. VI., Aradi ucca 
8. sz.

— Nem kan slzivattvuskutat a Bol­
dogkert. Régi kerekes kutjuk helyébe 
szivattvuskutat kértek a várostól a 
boldogkertiek. A mai értekezlet a ké­
rést elutasította.

— Nyakába szaladt a bicAka. Nyír­
egyházáról jelentik: Újlaki Erzsébet 
kilencéves nyíregyházi kisleány az uc­
cán játszadozás közben zsebkéssel ke­
nyeret és szalonnát evett. A játék he­
vében oly szerencsétlenül szaladt egv 
fának, hogy a zsebkés orvaimba fúró­
dott és átvágta ütőerét. Az azonnal ki­
hívott mentők sem tudtak segíteni a 
szerencsétlenül járt kisleányon, aki el­
vérzett. A vizsgálat megindult.

— Egv ügyes koszorukötö leány 
felvétetik Fehértói Dániel temetkezési 
vállalkozónál Dégenfeld tér 4. szám.

aA JPORT É*,
Magyarország föl vám ba in p1 • ° á ga 

1930-ra
A Magyar Úszó-Szövetség ma dél­

után rendezte Magyarország 1930. évi 
hosszutávu folyambajnokságát. 41 férfi 
és 15 hölgy versenyző startolt. Mind­
járt az elején előreküzdötte magát 11 a- 
lassv, Bozsi. Jakab. Német és tiomon- 
nav. A hölgyek között Szőke Kató ve­
zetett, de később visszaesett. Páhok 
kezdetben meglehetősen hátra maradt, 
de később egyre jobbam előre tört. A 
Margitsziget északi csúcsát Halassy 
21 perc alatt érte el. mögötte 15 méter­
re volt Bozsi. őt követte 20 méterrel 
hátrább Jakab és még 30 méterrel Pá­
llok.

A verseny távja körülbelül 7000 mé­
ter volt. A férfiak közül első lett vitéz 
Halassy Olivér. 2. Bozsi Mihály, 3. Pá­
llok István, 4. Jakab József, 5. Szabó 
István. Hölgy folyambajnok Koch Bö­
zsi, 2. Takács Bözsi, 3. Kende Márta, 
4. Fekete Médi. 5. Dénes Irén. 6. Bánki 
Vera.

Bajnoki csapatverseny: 1. ÚTÉ csa­
pata, 2. MTK, 3. Ili. kerület I VE. Csa-1 pengő, negyedévi előfizetési dij 10 P.

A müncheni úszóbajnokságokból. Baloldalt: Küppers, a hátuszás német rekordere” Fenn: 
Sietas, a 100 méteres mellúszás bajnoka. Lenn: Wíedemann kisasszony. Fenn: Schubert 

j német rekorder 100 méteren. Lenn: Derichs. Jobboldalon: Kunzler kisasszony tengeruszó.

patversenvben I. MIJE csanatn 3
NSC. -

A Hm tiá ... ■ j( i 1 .(vám ­
ból jelentik: A Hungária a kubai v,ík 
itatott ellen 2:0 (0:0) arányú veresé-'' 
szenvedett. Az elfogult hazai bíró erű' 
szakoskodása következtében estek -ó" 
lók az utolsó percekben.

A darmsl.adti főiskolai hainoksáe1 
versenyek. Darnistadtból jelentik• '‘1 
főiskolai világbajnokságok mai iiamán 
a versenyek nagy részét esőben kcllén 
megtartani és csa kdélután derűit H 
az idő. Az első világbajnokságot ü, v 
miinsteri Porgo kisasszony nyerte eV * 
liölvv műugrásban. Ugyancsak délelőtt 
aszták le a 4x100 méteres staféta 'elő 
döntőt is. amelyben Magyarország es-j" 
pata is kvalifikálta magát a döntőbe 4 
délutáni verenyek közül a Imi méteres 
férfi hátuszásban a német Olilwein 
győzött BicskeV II. felett. A víziig,vi 
főiskolai világbajnokság döntői t 
amelybe Németország és Masvaror. 
szág vizipóló csapata került, holmin 
játszák le.

Felkérem a DVSC összes játékosai:, 
hogy csütörtökön délután 7 órakor a 
pályán levő helyiségben igen fontos 
megbeszélésre okvetlen jelenjenek 
meg. Intéző.

Jelentkezés a szabadstílusa birkó­
zásra. A Debreceni Munkás Testedző 
Egyesület elnöksége felhívja mindazo­
kat, akik a szabadstílusa birkózással és 
boxolással foglalkozni akarnak, jelent­
kezzenek hétfő, szerda vagy pénteken 
este 7 órától 9 óráig a Munkás Otthon 
sport termében Székely I.ászló kapi­
tánynál.

Felhívom a Debreceni Munkás I est­
edző Egyesület összes birkózóit, hogy
ma, szerdán este fél 8 órakor kezdődő 
szabadstílusa birkozótréningen okveí- 
len és teljcsszámmal megielenni szi- 
veskedienek. Dr. Balogh Barna.

KÖZGAZDÁIG
Terménytőzsde

A készáruvásáron a búza 15, a rozs 
20, a zab 25, a tengeri pedig 5 fillérrel 
volt drágább. De nemcsak a búza iránt 
nyilvánult jó vétclkedv, hanem a rozs 
iránt is. A készáru szilárdságára való 
tekintettel emelkedtek a határidők ár­
folyamai is. Az októberi és márciusi 
búzánál 25—30 fillért tett ki a javulás, 
a rozsnál pedig 30 fillért. A tengerinél 
is lényeges árnielkedésck voltak, külö­
nösen májusra, ahol 50 fillérrel javult 
az irányzat.

A lisztárak nem változtak.
Határidőüzlet: Búza: október 18.48, 

52, 59, 63, 58. 57, 51, 55, zárlat 18.53 
-54, március 20.15, 18, 20, 13, 24, 21 

18, 15, 20, zárlat 20.19 20, május 20.9?. 
Rozs: október 12.40, 45. 42. 47, 50,44. 
40, 50, 33, zárlat 12.36—40, március 
13.66. 72, 74, 76, 65. 68. zárlat 13.68- 
70. Tengeri: augusztus 16.65, 66, 70, 
zárlat 16.70—72, május 17.05, 00, 03,05, 
08, 15, 20. 25, zárlat 17.22 25. I ran- 
sitó tengeri: augusztus 14.05, zárlat 
14.15—20. . ,

Készáruüzlet hivatalos árjp|Tv7eset. 
Búza: tiszai 77 kg 19.20—19.45, 78 k? 
19.40—19.60, 79 kg 19.55—19.70, 80 KK 
19.65—19.90, ftiszai 77 kg 17.90—18.40. 
78 kg 18.00 18.55, 79 kg 18.20-18.7?.
8!: kg 18.30—18.80, felérni. 77 kg b-,(J 
— 18.1,0 78 kg 17.95—18.15, 79 kg E-U 

18.35 80 kg 18.20—18 mi. dtuli /' 
kg 17.75 17.95. 78 kg 17.90—18.10. 7’
kg 18.10—18.30, 80 kg 18.15—18.A;
pestm. 77 kg 17.85—18.05, 78 kg I»,'.

18.20, 79 kg 18.20—18.40, 8 Okg W' 
—18.45. bácskai 77 kg 17.85—18.05, 7' 
kg 18.00—18.20, 79 kg 18.20 -18.40.» 
kg 18.25 18.45. Rozs: pestv. 11
ll. 55, egyéb rozs 11.40 11.55, 
árpa 1. 15.00—15.60, tiszai tengeri !/•

17.50. egyéb tengeri 16.80 17.10._Z.J’ 
1. 17.60 18.00. zab II. 17.30 W1'
korpa 9.75—10.00, uj zab 16.75—17.0u.

Budapesti és vidéki nagvmalnioK 11 
vatalos árai bolettával és forgalmúi 
nélkül: Ogg 41.50 42.00. Og 1.UU- 
41—50, 2-cs 38.50 39.00. 4 es 32.!?'' 
33.00. 6-os 23.00—24.00. 8-as 12-7^ 
13.50. rozs 0-ás 35—37. rozs 1-cs -

A termény 
árjegyzései: 
here 36—41. 
tacim 30—32 
press borsó 
Táv. bükköny 
34—36. Tök mag

és magpiac félhiva-aRs 
Fehérbab 42 45. Btbo ' 
Fcliérbere 140—150. 1 1 
Vikt. borsó 14—18. >■■ ' 

13—15, lenmag 32—>>- 
18—20. Szösz, bükkom 

36—38. Mák 70—'-'
Muhar 13—15, Mustár, feliér 34- -38.
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1930 augusztusé.

Valutaárfolyamok
Angol font 27.75—27.911, Belga frank 

79 70—80.10, Cseh korona 16.83 16.95,
Dán korona 152.70—153.30, Dinár 10.02
.. 10.10, Dollár 567.10—569.10. b'raii--
cia frank 22.40—22.70, Hollandi forint 
«9.10—230.10, I.ongve! zloty 6,3.70— 
54.00, Lei 3.36 3.4(1, Leva 4.12 4.18, 
Lira 29.80- 30.10, Német márka 1.35.95 
JL],36.55. Norvég kor. 152.70 153.30,
Osztrák schilling 80.45—80.85, Svájci 
frank 110.70—11.20, Svéd korona 
153.25—151.85.

ÜZLETELADÁS

Király Nándor hajdúnánási vegvesk 
reskedő «cég ingóságai, és pedig 

12.000 P bccsértékii árukészlet.
1.000 P bccsértékii kinnlevőség és
1.000 P bccsértékii üzleti berendezés 

a Kerületi Kereskedelmi és Iparkamara 
(Werbőczy ucca 2.) 7. számú termében 
1930. évi augusztus 12-én d. c. I! órakor 
az Országos Hitelvédő Egylet Kamara 
Kerületi Szerve kiküldöttje közben lőtté­
vel eladásra kerülnek.

Az eladásra kerülő ingóságok adós 
cég üzleti telepén. Hajdúnánáson, az üz­
leti órák alatt, a leltár, adósok névsora 
és árverési feltételek az OHEKSz hiva­
talos helyiségében (Batthyányi u. 17 
19., íélcmelc) délelőtt 8- 1-ig, d. u. 
3 6 óráig megtekinthetők.

17748 1930. VII.
VERSENYTÁRGYALÁSI

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város Tompa Mi ­

hály és Tisztviselő-telep Földi uccákon 
a közcsatornákat tovább építeni kívánja 
s a munkaiatok biztosítására nyilvános 
zárt ajánlati versenytárgyalást hirdetek.

Ajánlat csak a kiadott ajánlati lapo­
kon tehetők. A kiírási művelet a mű­
szaki ügyosztályban - rendőrségi épü­
let Kossuth ucca 20. szám, III. ént. 106. 
szám — kaphatók 4 pengő ellenében.

Ajánlat zárt lepecsételt borítékban 
„Ajánlat Tompa Mihály és Földi uccák 
csatornázása“ felirattal a városi köz- 
igazgatási iktató hivatalába — Város­
háza — adandók be 1930. évi augusztus 
hó 26. napján délelőtt 11 óráig.

Ugyanezen időpontig kell az ajánlati 
végösszeg 2 százaléknak megfelelő bá­
natpénzt a városi házipénztárba letenni, 
a letéti nyugta az ajánlathoz csatolandó.

Az ajánlatok Városháza tanácstermé­
ben 1930. évi augusztus hó 26-án déli

A varos fenntartja magának azt a 
loííot. hogy a beérkezett ajánlatok kö- 
z« t az arakra tekintet nélkül szabadon 
\ a la szíhasson. Ajánlattevők ajánlataik­
ba! a végleges döntésig kötelezettségben 
maradnak.

Debrecen, 1930 július 17.
Polgármester.

szekér-munkákat, 
lóvasalást stb
kocsi-

, «. munkákat,
fényezést, olcsón elvégez

íi53 nd e r kocsigyár
Debrecen, Erzsébet u. 28.

HKHe

Hardmuth cgyedárusitója és saját 
készítményt! nagy választékban

GÖNCZY GÁBOR
kályhásmesternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM

Cserépkályhák átrakását, tisztítását 
jutányosán vállalom.

Prima száraz bükk és tölgy

tűzifa
hasábosén vagy felapritva, porosz kö­
szön, hazai szén, bánya koksz telepen 

vagy hazaszállítva íegolcsóbban

Telefon 156 és 613. Salétrom ucca 5, 
Vágott tát leplombált zártkocsikban számiunk.

Gyönyörű világos

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra

kiad*.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

12 órakor bontatnak 
lattevők vagy azok 
jelen lehetnek.

fel, almi az ajfm- 
igazolt. képviselői

Megnyílt

Friedmann bőráruira
BÁDOGOS U. 2. — De! Ka cipf Gzlet mellett. 

Mindenféle bel- és külföldi bőrár uk 
legolcsóbb beszerzési forrása.

*gt apróhirdetés tíz szóró ötveh fillér
És EGYSZERRE KÉT REGGELI LA PI! AN J! LBNiK 
WEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA.
FELVILÁGOSÍTÁS 16. ÉS 8-12. SZÁMÚ telefonon.

Poloskát és svábot
gyökeresen Irt

Takarítási Vállalat
Nap ucca 3. Telefon 17-55.

I Irtószer is kapható, egy liter 5 pengő.

Padlólakkok
legszebb színekben, magas fényű, kiváló 

minőségben, nagyon olcsón kaphatók

STERN fesléközletben
Piac uccsi 10. szám. Bikával szemben. 
Ugyanott patkány és egérirtó garantált 

minőségben olcsón kapható.

príma száraz tűzifa hasábosán vagy fel­
apritva, hazai szén, bánya koksz, kovács 
kőszén, retorta faszán legolcsóbban 

kapható

GRÜNFELDNÉL
CSAPÓ UCCA 16. TELEFON 688.

'éi^mKéí

VARRÓGÉP
JAVÍTÁS

SZAKSZERŰ 

ORSAN

Háziasszonyok figyelmébe!
ne he

BeíóÉlmÉp pergament papírok
különböző vastagságban, valamint

gumi lekötővei
BEFŐTTES ÜVEGEKRE VALÓ 
CSINOS NYOMTATOTT CÍM­
KÉK, BEFŰZÉSHEZ SZÜKSÉ-
------ GES SPARGÄK —__
olcsó árban kaphatók

Hegedűs és Sándor R. T.
papirkereskedésébeo, PiAC UCCA 34.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV.TARS.
DEBRECEN, PIAC UCCA 79

Konyha, előszoba, leány és gyermekszoba

BÚTOROK
Strausmann asztalosnál

Bethlen ucca 14. ex.
Mielőtt ilyen bútorokat venne, saját ér­

deke, hogy raktáramat megnézze.

MÉRAY féle

háromkerekű
teherautó
wm&mmmwmwMWMmm

(8 hónapig volt üzemben) 
cca 2 300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsó rí

eladó.
Óim a kiaclőban.

APltÓniRDFrÉSKK FELADHATÓK I FÖKIADÖHIYA-
TU.ONKRAN : FERENC JÓZSEF CT PIAC UCCA) 49, 

ZÁM, FIÓKKIADÓHIVATALONKBAN SZÉCHENTÍ 
UC.CA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR nt 
KÖNYVKERÉSKEDÉ-ÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
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f#

F érjhezmennének
gazdaleány százhatvan hol­
das tanyásbirtokkal, árva- 
leány harmincötezer pen­
gővel, özvegyasszony tizen­
hatezerrel, varrónő tizen­
kétezerrel, gazda özvegye 
hatvan holdas tanyásbirtok­
kal, izraelita leány huszon- 
négyezerrel, — iparosleány 
hatezerrel, gazdálkodó fél- 
arvaja húszezer pengő vég 
kielégítéssel. Válaszbélyc- 
gert bővebbet: Kincses kis­
gazda, Orosháza. 4093 a

Különbcjáratu
jól bútorozott világos szoba, 
esetleg jövő tanévre is, ki­
adó. Széchenyi ucca 15. s%, 
emelet. 5—a

Kiadó
két szoba, konyha mellékhe- 

I lyiségekkel. Nyíl u. 2. sz.
! 7—a

Kiadó

42 éves
józanéletíi szegény munkás! 
feleségül venne jólelkü sze-1 
'ény nőt. Levelet a kiadóba 
kérek. „Ferenc”. 3--a

‘ sz.
1

4402—d

1 Uccai
!szoba fürdőszobával, elő-
szoba használattal szeptem-
bér 1 re kiadó. Szent Anna
55. 4403—d

Egy
I bútorozott szoba egy vagy 
t két személy részére olcsón 
I kiadó. Blum, Szepességi u. 

24. 5029—d

Kétszobás
fürdőszobás garzonlakás bú­
torral vagy enélkül kiadó. 
József kir. herceg ucca 35., 
földszint, 4-ik lakás. 4038-d

Kiadó
Péterfia 48. bútorozott, 
kertre nyíló különbcjáratu 
szép földszinti szoba 1 vagy 
két személynek. Értekezni: 
uccai emeleten. 4361—b

Uccai
3 szobás parkettes, teljesen 
izolált lakás fürdő-, elő- és 
cselédszobával stb. mellék- 
helyiségekkel, mely irodá­
nak és rendelőnek is alkal­
mas, azonnal kiadó. Piac 
ucca 64. szám. 4325-c

Kiadó
két szép udvari szoba irodá­
nak, fogorvosi rendelőnek 
vagy garzon lakásnak Csa­
pó u. 8. sz. alatt. Azonnal 
beköltözhető. Értekezhetni 
Deák Ferenc u. 22. sz. alatt 
ügyvédi irodában. 4085—b

Egy
szoba, konyha, kamarából 
álló lakás azonnalra is ki­
adó. Gyönyörű fás udvar, 
vízvezeték és furott kút. 
Apaffy ucca 20. 4409 —d

Kiadó
Péterfia u. 48. bútorozott, 
kertrenyiló különbcjáratu 
szép földszinti szoba egy 
vagy két személynek. Érte­
kezni uccai emeketen. 4369b

Kiadó
j egy szoba, konyha, speiz 
augusztus 15-re. Sámsoni ut 
35. 4327—b

Föuccai
centrumban elegánsan bú­
torozott szoba külön háló­
szobával és fürdőszobával 
azonnalra kiadó. Cím a ki­
adóban. 4023—d

Háromszobás
lakás mellékhelyiségekkel, 
nagy sarokkal kiadó no­
vembertől. Nagyerdei kör­
út 16. 4406—a

Kiadó
két különbejáratu uccai bú­
torozott szoba. Kossuth u- 
26. Baloldal. 13—a

Három szobás,
konyhás lakás kiadó. Mes­
ter u. 29. 4172—d

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha, 
speiz, fáskamara, féreg­
mentes. Tiszta, csendes ud­
var. Jerikó 13. 2427—d

Kiadó
novemberre 3 szobás, fürdő- 

_ szobás szép kertre nyíló 
í földszintes udvari lakás. Pé- 
1 terfia 48. Értekezni uccai 
emeleten. 4269—c

3 szobás,
konyhás lakás azonnal ki­
adó. Mester u. 29. 4336—d

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba Déri- 
muzeum mellett, Cserepes u. 
4. szám, kiadó, 4298—c

Garzonlakásnak,
irodának 3 szoba mellékhe­
lyiségekkel kiadó. Értekezni 
Piac 30., I. emelet. 3008-c

Kiadó
üzlethelyiség. — Áthelyezés 
miatt Piac u. 69. sz. üzlet- 
helyiség átadó. Érdeklődni 
ugyanott. Stühmer cukor­
kaüzlet. 3025—d

Üzlethelyiség
Deák Ferenc ucca 2. szám 
alatt kiadó. Értekezhetni a 
házfelügyelőnél. 644—d

Kiadó
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba előszobával. Rá­
kóczi ucca 24-b. 4300-b

Kiadó
két szobás lakás minden 
órán. Kónya telep, Luther 
u. 30. 4352—b

Lakások,
egy, kettő, három szobásak, 
boltok, műhelyek olcsón ki­
adók. Hatvan 61. 5006—c
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SOY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓlO ÖTTB* PILLÉR
ÉS KGYSZKIIIIH KÉT REGGELI LAPBAN J1T.KN1K 
«KG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSBE MÁS TARIFA.
felvilágosítás 18. És 8-12. számú telefonon.

AFRÓHIRDSTÉSB* rZLADHATÓX I PÓKlADÓllrvA.
TALONÉBAN : FERENC JÓZSEF OT PIAC UCCA) 49.
szám, fiókkiadó hivat álunkban Széchenyi 
ui-.ca 2. szám, a hegedűs és Sándor rt.
.ÖNYVKERESEBDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 

. LATI ÉS A „MARG1T“-FÜRDÓ PÉNZTÁRÁNÁL. —

3 szoba,
előszoba, mellékhelyiségek­
kel augusztus 1-re kiadó. 
Cim: Szent Anna 42. 4234c

KÖZPONTBAN 
kiadó szép világos, kényei, 
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal. Cim a kiadóban.

1425—d

Kiadó
novemberre 3 szobás fürdő­
szobás szép kertre nyíló 
földszintes udvari lakás. — 
Péterfia 48. Értekezni uccai 
emeleten. 4360—b

Egyetem
közelében bútorozott szoba 
kiadó. Komlóssy ut 24. Ér­
tekezni d. u. 2—4-ig. 4337-d

Férfi
fehérnemüvarrónőt keresek. 
„Elsőrangú" jeligére címe­
ket kiadóba kérek. 10—a

Ondódon
Veréb-dűlőben negyven 
hold tanyásföld eladó. In­
gatlan iroda, Kút u. 102.

4408—a

Négy szobás
villa Komlóssy 14. alatt 
nagy kerttel kiadó, esetleg 
eladó. 4383—b

Egy
vagy két szobás irodahelyi-l 
ség Piac 75. alatt kiadó.

4381— b

Novemberre
egy három és egy négy szo­
bás modern lakás város köz­
pontján bérbeadó. Megbí­
zott Máté ingatlaniroda, — 
Piac ucca 30. 4081—c

Kölcsönt
keresek jó kamatra, ingatlan 
fedezetet adok első helyre. 
Cim a kiadóban. 11—a

Tizenkilenc
éves korlátlan italmérés jog­
folytonossággal, füszerüzlet- 
tel kiadó. Csillag u. hetven­
egy. 4051—d

Csendőröknek,
vasutasoknak alkalmas 300 
négyszögöl házhely bekerít­
ve, fajszőlő és gyümölcsfák 
kai beültetve, óriási termés­
sel eladó. Kossuth 59.

4222—b

Kiadók
azonnal világos betonozott 
pincehelyiségek üzletnek, 
műhelynek, raktárnak. Da­
rabos ucca 7. szám. 4294—c

Központban
különbejáratu kényelmes és 
szép bútorozott szoba úri­
embernek kiadó. Egymalom 
u. 3. 4325—b

Izr.
urileány családias ellátást 
nyerhet úri családnál Buda­
pesten iskolai évre, vagy ál­
landó tartózkodásra. Bőveb­
ben Bródyné, Teleki ucca 3.

4075—b
Özv. urinő

elfogad külön szobába teljes 
ellátásra 2—3 középiskolai 
tanulóleányt. Zongora hasz­
nálat. Eötvös ucca 3 sz.

Egy
jó munkás úri és nőfodrász- 
segédet keres özv. Fekete 
Andrásné, Nyíregyháza, — 
Nyirviz-palota. 4318—b

Egy
jó munkás kötélgyártó se­
géd azonnal felvétetik. — 
Arany Tózsef kötélgyártó­
mester, Balmazújváros.
_ 4288—c

Tanulólányok
fölvétetnek. Női divatszalon 
Széchenyi 7., emelet. 4069b

Épülő
postapalota mellett Hatvan 
ucca 11. két üzlethelyiség 
azonnalra kiadó. Cim a ki­
adóban. 4024—d

Üzlethelyiség
Deák Ferenc uccán kiadó. 
Értekezhetni: Tiszavidéki
Mezőgazdák Szövetkezete, 
Hunyadi ucca 2. szám. 644d

Vendéglő,
jó forgalmú, jogfolytonos­
sággal a város központjában 
meglepő olcsó árban sürgő­
sen, családi okok miatt el­
adó. Felvilágosítást ad Ti­
szai szabó a déli órákban. 
Batthyány u. 13. 4210—d

Ötvenholdas
gazdaság, közel a városhoz, 
tehenészettel, teljes felsze­
reléssel előnyös feltételek 
mellett haszonbérbe kiadó. 
Szent Anna u. 7. sz. 5046-b

T anyásföldet
30—40 katasztrális holdat, 
megvételre keresünk, lehe­
tőleg a városhoz közel fekvő 
tanyára kérünk ajánlatot az 
ár megjelölésével. Varga 
Pál nőegyleti főtitkár, ref. 
Kollégium. 4378—b

Megvételre
keres egy 3 szobás, fürdő­
szobás lakóházat lehetőleg 
adómentest dr. Kiss Rezső 
ügyvéd, Kiskunfélegyháza 
Petőfi ucca 13. 4294—b

Titkárnak
ajánlkozik jó megjelenésű, 
kellő intelligenciával ren­
delkező úriember minimális 
díjazásért. Szives megkere­
sést a kiadóba kér „Sokol­
dalú” jelige alatt. 2432—d

LAKAST
keresek, 4—5 szobást belte­
rületen. Cim Hegedűs, Kroh 
utóda, Degenfeldtér 10.

Rádió, I Kiadó
3 lámpás, teljes felszerelés- j két világos pince gyümölcs- 
sel olcsón eladó. Vendég u. vagy krumpliraktárnak. Pé-
20.

Egy
jókarban levő üzemképes, 
használt motorkerékpár el 
adó. Szent Anna 58. 4407-c

HÁZIASSZONYOK 
FIGYELMÉBE! Befőzés- 
hez szükséges pergamen pa­
pírok különböző vastagság­
ban, valamint Celophan át­
látszó befőző pergamen bo­
rítékban, gummi lekötővei, 
befőttes üvegekre való csi­
nos nyomtatott címkék, be­
főzéshez szükséges spárgák 
olcsó árban kaphatók Hege­
dűs és Sándor rt. papirke- 
reskedésében, Piac u. 34. sz.

Kiadó
Bellegelő 51. sz., Acsádi út­
fél 15 hold és 7 hold fekete 
termőföld. 4284—a

Vendéglő
italmérési joggal azonnal ki­
adó. Vígkedvű Mihály ucca 
67. Értekezni: Tiszavidéki 
Mezőgazdák Szövetkezeté­
nél, Hunyadi ucca 2. Tele­
fon: 17-49. szám. 4076—d

Jómenetelü
korcsma üzlet azonnal át­
adó. Értekezni lehet: 
Reichmann Vilmos szeszke­
reskedésében, Széchenyi uc­
ca 22. 4068—c

Mészárosnak
fél üzlethelyiség Csapó u. 
legforgalmasabb helyén ki­
adó. Cim a kiadóban. 4082d

Mészáros-,
hentesüzlet, 24 éve fent áll, 
átadó azonnal. Bővebbet:
Szoboszló, Sternberg.

Tört aranyat,
aranypénzt — legmagasabb 
áron veszek. Haás Janka 
aranybeváltó, Simonffy u. 
7. 1199-d

Farkaskutya
kölyköt, fajtisztát, 2—3 hó­
napost, kant vennék. Cim a 
kiadóban. 4289—b

Priccs-nyerget
keresek megvételre, kifogás­
talan. könnyű és rendes 
nagyságban. Cim a kiadó­
ban. 4243 -b

Po-
he-

Eladó
villatelek Sestakertben 
roszlay utón, legszebb 
lyen, villatelkek előnyös fi­
zetési feltételek mellett el­
adók. Bővebbet a kiadóhiva­
tal. 4303—d

Keresek
használt 63 cm. vízvezetéki 
mosdót. Sándor József, Jó­
kai ucca 1-b. 5030—d

Barackot,
szilvát bármily mennyiség­
ben átvesz Debrecen sz. 

I kir. város központi szesz- 
i főzdéje. 4099-c

Régi
pénzeket, érmeket veszek. 
Kémery, Böszörményi ut 
22. 4401—b

Személyautó
kiváló, amerikai márka, 6 
hengeres jutányosán eladó. 
Cim a kiadóban. 4022-d

Raktáron
levő összes férfiszöveteket 
rendkívüli olcsón kiárusítom. 
Domán, Csapó 4. 4079—b

Kerékpár,
jókarban levő, egy antik 
óra, 4 lámpás rádió Philips- 
hangszóróval és anódpótló- 
val, komplett Meisseni fe­
ketekávés készlet eladó. — 
Hatvan u. 64. 12—a

Eladó
magy. áll. 8-as cséplőgép 
teljes felszereléssel és külön 
20-as, vagy 30-as Cornick- 
traktor teljes felszereléssel. 
Megtekinthető: Furtán, Pe­
res-puszta. 4411—d

terfia 22. sz.

Szemüvegek
készítője, orvosi receptre is 
Nagy Kálmán látszerész, 
Piac ucca 73. Pauló vésnök­
nél. Javítások szakszerűen 
készülnek. * 3903_c

8—10 ezer
pengő értékű, tehermentes, 
jövedelmező házamat olyan 
biztos jövedelmű, rendezett 
anyagi viszonyok közt levő 
egyénre Íratnám, ki egy 
hetven éves házaspár lét- 
fentartását havi 120 pengő­
vel biztosítaná. Schwarz Er­
nő, Bercsényi ucca 35.

5043—d

Zamatos
bor 64, 5 liter vételnél 60, 
10 liter vételnél 56. Othello 
vörös 80, 5 liter vételnél 72. 
Glück, Magoss György tér 
9. 3076—b

Egy
szép ebédlő kredenc, nagy 
tükör, asztal jó karban ol­
csón eladó. Böszörményi ut 
49., hátul az udvarban.

2401 -d

Ruhaszekrények
és különféle bútorok olcsón 
eladók. Arany János u. 21.

4075—d

Eladó
literes, félliteres és kisebb 
likőrös és boros üvegek. Ér­
deklődni könyvkereskedés­
ben! Piac 34. 2145—d

Bükkfa
hulladék, száraz, felapritva 
legolcsóbb árban kapható. 
Reichmannál, Hatvan ucca 
43. Telefon 11-53. 3890-d

Halápi
állomásnál 13 hold szántó­
föld eladó. Értekezhetni Si­
monffy ucca 42. 3951—b

Rádió,
3 lámpás, teljes felszerelés­
sel eladó. Ispotály u. 13.

4316—d

Gyönyörű
masszív fa hálószoba, kony- 

butor, lámpák és még 
sok más apróságok gyors el­
költözés miatt nagyon ol­
csón eladók. Nagy Samu, 
Arany János u. 2., II. 9.

2365—d
Fél háló,

ebédlőkredenc, hencser, tük­
rök elköltözés miatt olcsón 
eladók. Bundi u. 15. 2241-d

Fűzfői
Balaton szállóban napi pen­
zió 5 pengőért kapható.

4075—d
Figyelem!

Motorkerékpár kölcsönzőm 
— bárki vezethet! — a Bö­
szörményi úti DKASE pá­
lyán, a sorompó mellett.

4338—b

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, - - kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére, 
cementárugyárában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 1100—d

Eladó
irodának esetleg verandának 
üvegfalak. József kir. her­
ceg u. 63. 5048 c

Eladó
1 csavargép, 1 méter átrné- 
retü vörös rézüst, 1 benzi­
nes asztal. Wesselényi ucca 
87-a. 4332 b

Egy
alig használt uj himző- 
varrógép eladó. Létai ut 22. 
szám alatt, vagongyár mel­
lett. 4351 —b

Lakatos tanulót
felvesz Pongrácz lakatos,
Domb ucca 20. 2326—d

Ragasztók
felvétetnek. Széchenyi ucca j ző ház. vagongvárral 
5- 2443—c

Jó bizonyítvánnyal
rendelkező mindenes sza­
kácsnő felvétetik. Jelentkez­
ni Piac ucca 70., ügyvédi 
iroda. 8—d

Eladó
Ruyter ucca 76. sz. (azelőtt 
Rother ucca) jól iövedelme- 

szem-
ben. Értekezhetni dr. Ko­
vács Béla ügvvéd irodájá­
ban, Ferenc József ut 73.

3901—d

Kifutófiu
megbízható, felvétetik Gutt- \ 
marinál. Piac ucca 64. l a

Gyakorlott
varrólány és tanulólányok ' 
fölvétetnek. Nőidivatszalon, 
Széchenyi u. 7. emeleten.

• 4—b

Eladó villatelkek.
A Poroszlay és Horthv Mik­
lós utak kereszteződésénél, 
villamos megállótól három 
percre. Kövezettel, vízveze­
tékkel. gázzal ellátott terü­
leten 3—400 öles parcellák 
ban villatelkek kedvező fi­
zetési feltételek mellett el­
adók. Közelebbit a kiadóhi­
vatal. 2127—d

Perfekt
német, jól zongorázó, éves 
működési bizonyítványokkal 
bíró 46 éves izr. vallásu, a 
háztartásban segédkező, ha­
vi 40 pengőért teljes ellátás 
és az útiköltség beküldésé­
vel ajánlkozik tanítónői, ne­
velőnői állásra. Cim: Keller 
Szeréna, Budapest, IX., 
Bokréta ucca 20. szám, 11. 
ajtó.

Jó megjelenésű 
41 éves intelligens, minden 
tekintetben megbízható, szé­
leskörű ismeretséggel birő 
egyén szerény igényekkel 
bármilyen neki megfelelő ál­
lást keres. Ügynöki állásra 
nem pályázik. Levelet a ki­
adóba kér „Intelligens" je­
lige alatt. 2431—d

Víztartály,
100 literes, eladó. Porosz­
lay ut 28. sz. alatt. 3902—d

Eladó
egy taxinak alkalmas, hasz­
nált kis 4 üléses^ Mág-sze- 
mélyautomobil, kedvező fi­
zetési feltételek mellett. Lá- 
bassy gépgyár, Törökszent- 
miklós. 4314—c

Személyautó
kiváló, amerikai márka, 6 
Hengeres jutányosán eladó. 
Cim a kiadóban. 2392-d

Olcsón
eladó nagy transparens ki­
dugó tábla, modern falika­
rok, 3 HP benzinmotor. 
Műszaki Társaság, Hunya­
di ucca 17. Telefon 4-45. !

5003-c '
Bor 60 fillér,

kitűnő zamatu, kihordásra 
Dénesnél, Cegléd u. 22.

1263- d

* Elcserélném
duplarugós szép nagy gra­
mofonomat 30 darab lemez­
zel jókarban levő kerék­
párért. Kincseshegy, Kin­
cseshegy u. 18. 1936—d

Elveszett
Adlersflügel 23,076. számú 
Wertheim kasszakulcs. Mi­
vel a megtalálónak értékte­
len, szíveskedjék a Debre­
ceni Független Újság ki- 
adóhivatalába leadni.

Társat
keresek üzembővitéshez ...
6000 pengővel. Megbízot­
tam: dr. Deák ügyvéd, 
Reáliskola ucca 4. 4317 -c

Férfi,
női és gyermek fehérnemű- 
varrást, hímzést, javítást, 
gépendlit szakértelemmel, 
olcsón készit Sas u. 2. üzlet.

4062—d

Van szerencsém
tisztelettel értesíteni nb. 
megrendelőimet, hogy uri- 
szabóságomat Széchenyi uc­
ca 1. szám alól Miklós ucca 
8. szám alá helyeztem át. 
Tisztelettel Kun József.

2379—d

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3 b. sz. 1100—d

Kátránypapir
1 vég 4.20—5 pengőig.

■ szigetelő 1 vég 5.25

Szakitok veled,
__jha nem veszel fényképező- 

; gépet Szakáinál, Piac u. 34. 
g].; alatt. Takarékosság. 2317-d

A Mátyás-pince

Eladó
keményfa ágy sodrony be­
téttel, mosdó, szekrény már­
ványlappal, metszett nagy

pengőig kapható Miklós uc-1 étteremben zónareggeli 40 
ca 1256 d miír Déli menü étlap sze-

4233—d

A siketnémák
intézete számára az 1930 
31-ik tanév folyamán szük­
séges hús. kenyér, tej szál­

fillér, 
rint 1.40.

tükörrel, éjjeli szekrény és j litására ajánlat adható be az 
egy matracos összecsukható intézet igazgatóságához.

Partiba
vásárolt többféle ruha- és 
felöltő szöveteket, selymeket 
meglepően olcsó árban vásá­
rolhat Batthyány 13., ud­
varban. 4040—d

vaságy. Kassai ut 37. 3920c

Angolszövet
olcsóság. Angol szövetek 
mélyen leszállított árban 
Weisznál, Piac u. 63., ud­
varban. 3014—d

5040
Hí

olcsó cipőt akar, úgy okvet­
len keresse meg Berkovits 
cipőüzemet, Péterfia u. 37.

3081—b

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma­
zott folyadékszerrel felelős­
séggel vállalok. Poloska-, 
sváb- és patkányirtószer 
kapható. Nánássy, Kossuth 
ucca 47. Telefonhivó 845.

5032—c
Nv imatott Hegedűs Rí Sándor irodelmi él nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. szám.


